

NASLOV—ADDRESS:

Glasillo K. S. K. Jednote
6117 St. Clair Avenue
Cleveland, Ohio.
Telephone: Henderson 3912

**?ALI?
BOSTE PRIDOBILI V
SEDANJI KAMPANJI
SAJ ENEGA NOVEGA
ČLANA ALI
ČLANICO?**



**Kranjsko - Slovenska
Katoliška Jednota**

je prva in najstarejša
slovenska bratska pod-
porna organizacija v
Ameriki

Posluje že 47. leto

GESLO KSKJ. JE:

"Vse za vero, dom in
narod!"

Entered as Second Class Matter December 12th, 1922, at the Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22nd, 1918.

NO. 27 — STEV. 27

CLEVELAND, O., 3. JULIJA (JULY), 1940

VOLUME XXVI. — LETO XXVI.

KSKJ. NARODNI OBRAMBNI PROGRAM

**10. KAMPANJSKO POROČILO
OD 11. DO 25. JUNIJA**

1. ZRAČNA DIVIZIJA		7. MUNICIJSKA DIVIZIJA	
Društvo št.	Zavarovalnina	Društvo št.	Zavarovalnina
2	\$ 500	105	\$ 500
29	500	134	500
		194	1,000
Skupaj	\$ 1,000	196	1,000
		218	500
		Skupaj	\$ 3,500
2. DIVIZIJA TANKOV		8. DIVIZIJA PLINSKIH MASK	
Društvo št.	Zavarovalnina	Društvo št.	Zavarovalnina
108	\$ 500	178	\$ 1,000
157	500	202	500
163	500		
Skupaj	\$ 1,500	Skupaj	\$ 1,500
3. DIVIZIJA VOJNEGA BRODOVJA		SKUPNA ZAVAROVALNINA PO DIVIZIJAH	
Društvo št.	Zavarovalnina	1.	2.
93	\$ 500	1.	\$ 37,250
4. DIVIZIJA PODMORNIC		2.	42,250
Društva št.	Zavarovalnina	3.	29,750
64	\$ 500	4.	35,500
115	500	5.	30,500
193	500	6.	26,000
Skupaj	\$ 1,500	7.	39,500
		8.	16,500
5. PROTIZRAČNA DIVIZIJA		Skupaj	\$ 257,250
Društvo št.	Zavarovalnina	Zadnji izkaz	242,250
219	\$ 500	Skupaj od 2. aprila do 25. junija	\$ 257,250
6. TOPNIŠKA DIVIZIJA			
Društvo št.	Zavarovalnina		
11	\$ 500		
15	2,000		
139	1,000		
172	500		
174	500		
237	500		
Skupaj	\$ 5,000		

PRVA ČETRINA MILIJONA DOLARJEV DOSEŽENA

Z današnjim kampanjskim poročilom smo dosegli prvo četrtno milijona dolarjev nove zavarovalnine in še nekaj malega več. V lanski kampanji smo imeli do tega časa za \$34,600 več uspeha. Kaj je vzrok letošnji razliki?

MALA DRUŠTVA SE VEDNO POČIVAJO

Med vsemi našimi 183 krajevnimi društvi se je dosedaj na kampanjski klic glavnega odbora odzvalo že 105 društev, toda od ostalih 78 pa nismo še nič slišali. Vsa čast in priznanje ostalim divizijam; toda o zadnji (št. 8) diviziji se pa ne moremo tako izraziti. V to skupino spada 55 društev; dosedaj je bilo samo 13 saj deloma agilnih, toda od ostalih 42 društev te divizije pa še ni bilo ne duha, ne sluha! Samo \$5,000 kvote ima vsako izmed teh društev določene, pa se niste še niti z enim novim članom oglasili! Ali res odlašate vse do zadnjega? V kratkem času bomo na tem mestu označili vsako tako zaspano društvo.

PRVO DRUŠTVO DOSEGLO SVOJO KVOTO

Društvo Kraljice Majnika, št. 194, Canonsburg (Strabane), Pa., se ponaša s častjo, da je prvo društvo, ki je v sedanji kampanji doseglo predpisano mu kvoto \$10,000 nove zavarovalnine. Društvo Kraljice Majnika, št. 194, je dosedaj pridobilo 19 novih članov in članic, katerih zavarovalnina znaša \$10,500. Društvo ni samo predpisano kvoto doseglo, temveč je isto celo prekoračilo. Vsa čast in priznanje društvu, posebno pa še društveni tajnici, sestri Frances Mohorich za njeno agilno delo.

Društvo Kraljice Majnika, št. 194, je 2. junija letošnjega leta obhajalo 15letnico svojega obstanka. Pridna in nadvse marljiva tajnica sestra Mohorich je sklenila, da bo v počast društvu ob tej priliki pridobila zadostno število novih članov in članic v dosegu predpisane kampanjske kvote. Objavljeno in storjeno. Kvota je dosežena in želja sestre Mohorich se je izpolnila in urešila.

Sobratje in sestri! Tukaj imamo lep dokaz, kaj je mogoče doseči, kjer je reana volja do dela in kjer vlada pravo zanimanje za napredek K. S. K. Jednote.

Posnemajte lep zgled društva Kraljice Majnika, št. 194 in tajnico tega društva sestro Frances Mohorich!

S sobratskim pozdravom,
Josip Zalar, glavni tajnik.

Joliet, Ill., 27. junija, 1940.

Dostavek uredništva: Ravno pred zaključkom lista smo prejeli iz glavnega urada telefonično poročilo, da je svojo kvoto doseglo tudi društvo sv. Alojzija, št. 179, Elmhurst, Ill.; torej je z današnjim kampanjskim poročilom sledilo lepemu koraku društva št. 194 iz Pennsylvanije, tudi navedeno društvo v Illinoisu; poročilo o tem sledi prihodnji teden. Živel Canonsburg in Elmhurst! Naše čestitke! Who is next?

ZMAGOVALCA NA REPUBLIKANSKI NARODNI KONVENCIJI



Platforma republikanske stranke

26. narodna konvencija republikanske stranke, ki se je vršila v mestu Philadelphia, Pa., in je trajala štiri dni in pol je bila zaključena dne 28. junija z izvolitvijo Wendell Willkieja, odvetnika in predsednika elektrarske korporacije v New Yorku, kot kandidata za predsednika Združenih držav, za podpredsedniškega kandidata je bil pa izvoljen Charles L. McNary, zvezni senator iz države Oregon.

Gornja slika na levi nam predstavlja podpredsedniškega kandidata senatorja McNarya, na desni pa predsedniškega kandidata Willkieja.

Predsedniški kandidat Willkie je bil rojen 18. februarja 1892 v Elwood, Ind. Svoje pravne študije je dovršil na Indiana univerzi, zatem se je pa udeležil minule svetovne vojne. Vrnivši se domov je bil nekaj let pravni svetovalec Firestone Tire and Rubber kompanije v Akronu, Ohio, zadnjih deset let je pa vršil urad predsednika Commonwealth elektrarske družbe v New Yorku. Mr. Willkie je poročen in ima enega sina, ki pohaja na Princeton univerzo.

Pri tem izvoljenem predsedniškem kandidatu je važno dejstvo, da je bil pred nekaj leti pristaša demokratske stranke, toda je kasneje prestopil k republikancem.

Kandidat za podpredsednika senator Charles L. McNary je bil rojen na neki farmi blizu Salema, Ore., 12. junija 1874, po poklicu je odvetnik. Leta 1913 je postal višji sodnik države Oregon, v zvezni senat je bil pa prvič izvoljen leta 1919; njegov urad bi imel poteči leta 1942.

Predsedniški kandidat Willkie se je izjavil, da bi ga zelo veselilo, za predsedniško mesto tekmovali s predsednikom Rooseveltom.

Na narodni konvenciji republikanske stranke v Philadelphiji, Pa., je bila dne 26. junija po delegaciji sprejeta sledeča platforma navedene stranke:

"Republikanska stranka se zavzema za amerikanizem, pripravljenost in mir. Je nasprotna tuji vojni. Stranka se zavzema za močno armado in mornarico, tako da ne bo mogla nobena sovražna država uspešno napasti Amerike.

"Stranka je za narodno obrambo, ki je vitalnega pomena za obstoj naroda kot svobodnega ljudstva. Svobodna ekonomija je potrebna tako v vojni kakor v miru. Narod Zedinjenih držav simpatizira z vsemi tlačanimi narodi, ki se bore za obrambo svojih domov in svoje svobode. Na tej podlagi se obvezujemo, izpolniti sledeče:

1. "Brezposelne ljudi, mrtev kapital in brezposelne farme se bo zaposlilo, da se ustvari novo bogastvo in profit, ki bo zagotovilo stabilno vlado in večjo nakupno moč našega naroda.
2. "Lokalna kontrola brezposelnostnega reliefa za vladno podporo na podlagi največje potrebe, s čemer se bo odpravilo politiko iz reliefa ter spravilo reliefni dolar v roke človeka, ki je na reliefu. Nihče v Ameriki ne bo smel zmrzovati in stradati.
3. "Povečana varnost za ostarele in resnična priložnost in resnično delo za one, ki so bili v

LETNA SEJA BARAGOVE ZVEZE

Drugo nedeljo tekočega meseca, dne 14. julija popoldne se vrši v Lemontu, Ill. letna seja Baragove Zveze. To bo ravno na dan slovesne blagoslovitve novega samostana in kolegije očetov frančiškankov v Lemontu. Več o tem prihedaj.

življenju pozabljeni.

4. "Zdrava kolektivna pogajanja. Sporazumno delovanje med delodajalcem in delavcem ter zaščita delavskih pravic.

5. "Pravica za vse poljske producente. Ameriški trgi za ameriškega farmerja, in zdravi podeželski krediti.

6. "Tarifna politika mora biti znanstveno zasnovana, da bo ščitila ameriško delavstvo, industrijo in agrikulturo.

7. "Zdrava denarna valuta s kontrolo obtoka v rokah kongresa, kakor je predvidevano v ustavi.

8. "Konzervacija javnih kreditov in ekonomija v vladnih izdatkih, ne da bi se žrtvovalo potrebe ljudstva.

9. "Oddaja vladnih del na bazi znanja, ne potóm političnega vpliva.

10. "Enake priložnosti v industrijskem in političnem življenju naroda, ne glede na plemo, njo ali vero.

11. "Nobenega tretjega termina za kateregakoli predsednika."

ITALIJANSKI MARŠAL ZRAČNE FLOTILE BALBO UBIT

Rim, Italija, 29. junija. — Danes je bil 44 letni maršal italijanske zračne flotile in gubernator Libije Italo Balbo v spopadu z angleškimi letalci pri Tobručku v Cirenejki (Libija) ubit zaeno tudi njegovi štirje tovarši.

Vest o smrti maršala Balboa je vso Italijo pretresla ter se je odredilo v ta namen narodno žalovanje.

Balbo je bil najožji zaveznik Mussolinija ter je leta 1922 z njim vred s fašisti vkorakal ter zavzel Rim. Leta 1933 je s svojo zračno flotilo uspešno preletel ocean in se ustavil na svetovni razstavi v Chicagu, Ill. Kasneje je izdajal v Padoni in Udine svoj fašistični list. Med svetovno vojno se je boril v koru alincev in je bil za svojo hrabrost trikrat odlikovan.

Truplo pokojnika in ostalih žrtev bo prepeljano v Italijo.

AGITIRAJTE ZA MLADINSKI ODDELEK!

ČAST KOMUR ČAST!

Uredništvo Glasila je obljubilo priobčiti na prvi strani predsednika ali pa predsednico onega društva, ki bo v sedanji kampanji prvo doseglo svojo kvoto.



S tem vršimo našo obljubo z objavo slike predsednice in tajnice društva Kraljice Majnika št. 194 Canonsburg, Pa., ki je v tej kampanji prvo doseglo to čast. Slika in desni nam kaže predsednico sestro Antonijo Senkinč, zravnc nje je pa tajnica, sestra F. Mohoric, ki je k dosegu kvote največ pripomogla.

Registracija nedržavljanov uveljavljena

Washington, D. C., 29. junija. — Predsednik Roosevelt je danes podpisal zakonski narod na podlagi katerega se bodo morali vsi nedržavljeni tekom prihodnjih štirih mesecev registrirati na svoji najbližnji pošti in oddati odtise svojih prstov. Z registracijo se bo pričelo letos sredi meseca avgusta. Kdor ne bo registriran zapade denarni kazni \$1000 ali pol leta zapora, poleg tega bo potem še deportiran.

Registracija je obvezna za vse nedržavljanke, torej one, ki še nimajo drugega državljanškega papirja; v starosti 14 let in več se morajo le-ti sami osebno registrirati; za izpod 14 let stare bodo pa to izvršili njih starši ali varuhi. Vlada računa, da je v deželi okrog 3-500,000 nedržavljanov podvrženih tej postavi.

Predsednik Roosevelt je zano izdal na vse državljanke kakor tudi na nedržavljanke apel, da naj v tem oziru sodelujejo. Namen te postave je pospešiti vdanost in lojalnost vseh prebivalcev naše dežele napram njenim principom in ustavi.

Vlada bo začela potom več kot 1,000 tujezemskih časopisov dajati navodila nedržavljanom, kaj jim je storiti glede te registracije in odtisa prstov. Enako tudi s pomočjo cerkva, raznih klubov in radijskih postaj, ki imajo programe v tujezemskih jezikih.

JUGOSLAVIJA JE PRIZNALA RUSIJO

Moskva, 25. junija. — Izdana je bila uradna vladna objava, ki je naznanjala, da je Jugoslavija priznala sovjetsko Rusijo in da so se med obema državama vpostavili diplomatski odnosi. Jugoslovanska vlada je imenovala poslanikom v Moskvi Milana Gavriloviča in v Rusiji je pa imenovala za poslanika v Belgradu Viktorja Andrejeviča Plotnikova. Obe vladi sta imenovanje teh poslaničkov že odobrili.

HITRA ODPREMA PISEM ZA JUGOSLAVIJO

Če hočete, da bo dospelo pismo naslovljeno v Jugoslavijo v roke prejemnika že v osmih ali desetih dnevih, ga oddajte po zračni pošti.

Takozvana "Clipper" letala se napotijo iz New Yorka preko morja vsak drugi dan, v torek, četrtek in soboto; samo poštni- na za tako pošto je znatno višja; za pismo do pol unče teže znaša ista 30 centov, potem pa za vsake nadaljne pol unče tudi toliko. Navadno pismo, težko eno unčo, zahteva torej 60 centov poštne, dve unči težko \$1.20 itd. Pri naslovu morate označiti na kuverti: "Via Transatlantic Air Mail."

Deževni mesec junij

Minuli mesec junij je bilo v Clevelandu, O. 15 dni deževnih pa prav malo sončnih. Vsega skupaj je padlo v juniju nekaj nad 9 inčev dežja. Zanimivo je pa dejstvo, da je v označenem mesecu v naši bližnji naselbini Lorain vsak dan deževalo.

K 30-LETNICI DRUŠTVA SV. DRUŽINE, ST. 136, WILLARD, WIS.

Dne 21. julija t. l. bo naše društvo slovesno praznovalo 30-letni jubilej svojega obstanka. Zato slavnost se društvo že temeljito pripravlja in zbujajo pozornost takorekoč vsa naša naselbina, ker takrat bomo imeli v naši sredi tudi nekaj naših glavnih uradnikov, med njimi tudi našega članskega predsednika KSKJ, brata Johna Germa.

Na prošnjo sedanjega društvenega tajnika, sobrata Johna Pernicha, naj za to priliko kot ustanovnik in prvi tajnik tega društva podam in po možnosti opišem zgodovino istega v Glasniku KSKJ, se tej prošnji rade volje odzovem, toda v resnici le pomožnosti, kajti 30-letna doba zabriše marsikako sled zanimivih dogodivštev v večno pozabljenost.

Bilo je prve mesece v letu 1910, ko smo se začetniki tukajšnje naselbine že nad dve leti mučili v takratnih gozdovih za naš obstanek in bori kruhek, katerega smo v potu svojega obraza služili ter skromno in varčno delili našim družnicam, kajti spriči takratnih razmer in daleč prepričanih naših dohodkov je bilo potrebno gospodarju in tudi vsaki gospodinjki skrajne previdnosti in varčnosti, da se je bilo mogoče ogibati iz objema težke krize in pomanjanz v družini. Pregovor, ki pravi "Kranjska kri nikoli ne sfali," je bil tudi tu kaj takrat povsem na mestu. Vsi, mladi in krepki možje, marljivo in skrbno gospodinjje ter upanje na boljše bodočnost nam je vlivalo vedno sveže volje in veselja do dela in poguma.

Tiste dni je že štela naša farmarska naselbina kakih 40 slovenskih družin in tudi nekaj samcev, vsi priseljenici iz različnih tovarniških in rudniških mest.

Z malimi izjemami smo imeli vsi namen si tukaj ustanoviti svoje domove za naše družinice. Mnogo izmed teh novih naseljencev nas je spadalo k različnim društvom in Jednotam. Mnogi izmed teh, videč, da vsled pomanjkanja sredstev jim ne bo mogoče odplačevati mesečne acesmente, so začeli opuščati podporna društva in Jednote, h katerim so že nekateri več let pripadali. In bati se je bilo res, da bomo tem odstoplim članom morali slediti tudi drugi, ki smo se spadali v razna društva, ako se v tem oziru med nami takoj ne ukrene nekaj potrebnega, ki bi nas rešilo suspendacije iz društev in Jednot, kamor smo tiste čase pripadali.

Večina članov, spadajočih v K. S. K. Jednoto smo se tega položaja resno zavedali in spravidel, da ako hočemo rešiti sami sebe in tudi druge člane pred suspendacijo, ter ohraniti našo naselbino, je v potreba takojšnja medsebojna pomoč, to je ustanovitev svojega lastnega društva. V to svrhu je bila sklicana seja na domu ustanovitelja in začetnika naše naselbine, Mr. Ignac Česnika dne 20. februarja, 1910, radi različnega prepričanja, pa ta sestanek ni imel uspeha. Člani K. S. K. Jednote se pa tega uspeha nismo ustrašili, temveč smo delali naprej in smo ponovno sklicali vse dobromisleče rojake k skupni seji dne 6. marca, 1910, na kateri smo zbrali skupaj potrebno število članov za ustanovitev novega društva, obstoječe deloma iz starih članov, deloma novih kandidatov. Za društveno patrono smo izvolili sv. Družino.

Ukrenilo se je vse potrebno za podlago društvene blagajne. Začeli smo vplačevati male prispevke v bolnišniško blagajno odlovedali se šest mesecev vsake

bolniške podpore ter vsake podpore za kratkotrajne bolezni. S podobnimi žrtvami smo postavili našo društveno blagajno na solidno podlago v prav kratkem času.

Ukrenili smo tudi vse potrebno, da se bilo društvo sprejeto v K. S. K. Jednoto in sicer dne 16. maja, 1910. V to svrhu nam je žel naš spoštovani že takratni glavni tajnik brat Joseph Zalar povsem lepo na roko, da se je naše društvo prikljopilo h K. S. K. Jednoti, zakar se mu ob tej priliki lepo zahvaljujemo.

Z ustanovitvijo tega tukajšnega prvega društva je bil za nas tukajšnje naseljenice storjen velepomemben korak, ki bo za vedno zapisan v zgodovini naše slovenske farmarske naselbine. S tem društvom je bila začrtana prva brazda naše naselbine na polju katoliške zaveštvi ter medsebojne bratske pomoči.

Društvo se je moralo sicer boriti z težkimi začetnimi ovirami, kajti začetna ledina nas je gledala na vseh koncih in krajih, toda naša dobra volja, bratska sloga ter razne žrtve od strani članov, vse to nam je takorekoč avtomatično pomagalo do napredka pri društvu. Danes šteje društvo 208 članov odraslega ter 78 članov mladinskega oddelka, skupaj 286 članov, kar je že lepo število za našo farmarsko naselbino.

Mnogo zaslug za napredek našega društva gre brezdvoma našem dolgoletnemu bivšemu tajniku Mr. Louisu Perušku. Po njegovi zaslugi je bilo društvo tudi večkrat zapisano v Jednotino Zlato knjigo. Vsa čast takemu možu! Društvo mu bo ostalo vedno hvaležno za njegovo plodnosno delo.

Društvo je bilo ustanovljeno s sledečimi člani: Ignac Česnik, Frank Perovšek, Anton Trunkel, Frank Francel, Alojz Koščak, John Košir, Joseph Čep, Paul Marn, John Rožnik, Joseph Tomšič, ter članicami: Ana Trunkel, Marija Perovšek in Jera Česnik; od teh so še danes pri društvu sledeči ustanovniki: Anton Trunkel, Frank Francel, Alojz Koščak, John Rožnik, Frank Perovšek in sestra Ana Trunkel.

Prvi odbor je bil sledeči: Predsednik Joseph Tomšič, podpredsednik Frank Francel, tajnik Frank Perovšek, zapisničar Paul Marn, blagajnik Louis Koščak, zastopnik Ignac Česnik, nadzorniki: Joseph Čep, John Rožnik in Anton Trunkel, ravnatelj John Košir.

Sedanji društveni odbor je sledeči: Predsednik Anton Trunkel, podpredsednik Joseph Pekol, tajnik John Pernich, zapisničar Frank Francel, blagajnik Anton Fortuna, gospodarski odbor: Frank Gosar, Frank Champa in Frank Perovšek, reditelj Gregor Seliškar, zastavonoša Frank Pekol.

Na dan proslave našega društvenega jubileja se bomo pri sv. maši in v molitvah spominjali tudi pokojnih članov in članice našega društva; ti so sledeči: Peter Zel, Antonija Kotel, Frank Hribar, John Glavan, John Klančar, Anton Somrak, Joseph Ule, Mary Perovšek, Joe Tomšič, John Horvat, Joe Horvat, Joe Perušek, Paul Digoski in Nikolaj Djubinski.

Kakor povsod, tako tudi tukaj v naši naselbini stari pionirji in delavci na polju katoliških društev polagoma eden drugemu sledijo v večnost.

Naša slavna K. S. K. Jednota in nji podrejena društva tvorijo eno samo skupno veliko družino, katera žaluje nad težko izgubo vsakega umrlega zasluznega člana ali članice kot nena-

domestno izgubo za društvo in Jednoto.

Trdno smo pa prepričani, da bodo naši potomci snali čuvati svetinje in katoliške ustanove njih prednikov. V tem smislu želim, da bi tudi v bodoče še mnogo let naše društvo in naša dična K. S. K. Jednota s svojimi svežimi močmi rastla in procvitala kot trajen spomenik našim potomcem.

S sobratim pozdravom,
Frank Perovšek.

Društvo sv. Štefana, št. 1, Chicago, Ill.

Vabilo na sejo in izlet
Prihodnja redna mesečna seja našega društva se bo vršila v soboto zvečer, dne 6. julija, točno ob 8. uri v cerkveni dvorani sv. Štefana. Celokupno članstvo je vljudno vabljeno, da se te seje udeleži. Na zadnji seji bi moral dobiti nagrado Frank Kukman, toda ker ga ni bilo na seji, se nagrada zopet ni izplačala, pač pa bo nagrada za to sejo v svoti \$5, gotovo dober vzrok, da se članstvo udeleži te seje.

Kakor je že gotovo vsakemu znano, priredi naše društvo letni izlet na Lemont letos dne 28. julija; članstvo je prošeno, da si vzame to v naznanje.

Dalje prosim vse tiste člane, kateri dolgujejo na svojih acesmentih, da bi skušali poravnati svoj dolg prej ko mogoče, ne da bi moral vsakega pismenim potom opominjati.

K sklepu se enkrat vabim vse članstvo na prihodnjo sejo dne 6. julija točno ob 8. uri zvečer, in ne pozabite na društveni izlet v Lemont, Ill., dne 28. julija!

Na svidenje na seji in na izletu! Bratski pozdrav,
John Prah, tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.

Prednaznanilo in vabilo
Vsem društvom in posameznim članom in članicam, ki se bodo udeležili naše slavnosti 28. julija, 1940:

Cenjeni sobratje in sestre: Društvo sv. Jožefa, št. 2 K. S. K. Jednote bo obhajalo svojo 50-letnico obstanka v nedeljo, dne 28. julija, 1940 s slovesno sv. mašo ob 10. uri (novi čas) v cerkvi sv. Jožefa; takoj po sv. maši se pa vrši slavnosten banket v novem farnem parku na 1500 N. Raynor Ave.

Obhajali bomo torej izredno pomembjiv dan, zlati jubilej in vsled tega vas prisrčno vabimo, da se tudi vi bratje in sestre našemu vabilu odzovete in temu nad vse pomenljivemu zgodovinskemu dnevu, 50-letnici bratskega udejstvovanja našega društva prisostvujete.

Za vaš obisten poset se vam že vnaprej najiskrenejše zahvaljujemo in uverjeni bodite, da bo naše društvo tudi vam ob slični priliki uslugo za uslugbo z veseljem vrnilo.

Ako se bo vaše društvo ali člani in članice udeležili slavnosti jutraj v cerkvi ali pa samo na banketu, mora pripravljalski odbor znati največ zaradi banketa in to do dne 21. julija, 1940.

Tozadevni odgovor naslovite na tajnika Louis Martincich, 1008 N. Center St., Joliet, Ill.

Sprejmite sobratske pozdrave in na veselo svidenje!

John Černović, predsednik;
Louis Martincich, tajnik;
Peter Plut, blagajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.

Vabilo na važno sejo
Članstvo našega društva vabimo na prihodnjo redno sejo, ki bo v nedeljo popoldne, 7. julija, kjer bo več važnih reči na dnevnem redu. Slišali bomo tudi finančno poročilo za zadnje tri mesece, kar bodo poročali naši nadzorniki.

Slišali bomo tudi, kako se društvo pripravlja za dan 28. julija, ko bo naše društvo obhajalo svojo 50-letnico v novem

farnem parku.

Prav bi bilo, da bi se številno udeležili te seje, da bi snali, kako naše društvo obstoji in da bi s tem dali večje veselje društvenemu odboru za delovati na društvenem polju, ako bi se članstvo udeležilo v velikem številu te seje. Torej lepo bi bilo, da bi se sedaj zanimali, ko se ravno pripravljamo na veliko slavnost kot gori omenjeno.

Nasvidenje torej v nedeljo ob 1. uri popoldne!
Louis Martincich, tajnik.

Društvo sv. Janeza Krstnika, št. 14, Butte, Mont.

Vabilo na važno sejo
Vsi člani in članice našega društva so s tem prijazno vabljeni na prihodnjo sejo dne 14. julija, da boste izvolili novega tajnika. Ker jaz vsled važnih vzrokov ne morem voditi več tajniškega posla, zato sem resigniral; treba bo torej izbrati drugega tajnika.

S sobratim pozdravom,
Edward Malesich, tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 55, Crested Butte, Colo.

Vabilo na sejo in zabavo. Zahvala
Bolj redko se v Glasniku kaj čita iz naše naselbine; menda je vzrok ta, ker so do malega skoro vsi zaposleni z različnimi deli, da si na ta način služimo svoj vsakdanji kruh. Največ nas je tukaj premogarjev, pa zdaj so najbolj busy v tekočih vodah in so vsi tudi izvežbani ribiči.

Dalje hočem omeniti glede naše društvene zabave. Glede iste smo že sklenili, da bi se vršila 8. junija, kar je pa odbor preložil na 13. julija zaradi moje bolezni, ker sem imel riko zastrupljeno. Torej s tem prijazno vabim vse naše člane in članice, da pridete na sejo dne 13. julija v navadni dvorani, po seji bomo imeli pa nekaj družabne zabave. Videli in slišali boste nekaj posebnega. Obiskal nas bo naš Jednotin predsednik brat John Germ iz Pueblo, Colo., in sem prepričan, da nas bo vse izborno razveselil. Vabljeni ste tudi naši člani iz Somerseta in Bowey. Na veselo svidenje dne 13. julija!

K sklepu se prav lepo zahvaljujem vsem mojim prijateljem iz Pueblo, Colo., za obilne rože in številne obiske, ko sem bil v Corven bolnišnici. Vaše vdanoosti in naklonjenosti ne bom nikdar pozabil.

S pozdravom vam vdan
Philip Yaklich, predsednik.

Društvo sv. Petar in Pavao, broj 64, Etna, Pa.

Poziva se članstvo na dojdjuču redovitu sjednicu, koja će se obdržavati na 7. julaja točno u 2 sati posle podne u običajni prostorijama. Ovo je vrlo važna sjednica za naše članstvo, pošto jest tromesečno izvješće; braća nadzorni odbornici čedu čitati tromesečno i polgodišnje izvješće o primitku i izdatku, pa je zato poželjno, da je članstvo u što većim broju prisutno na sjednici. Dužnost je barem svakog člana i članice, da dojde makar jedan put na tri mjeseca na sjednicu.

Na ovoj sjednici će biti dar \$10 za tri sretne lastnike tiketa ili cedulje; zato molim sve članstvo, neka mi ove knjige povrati do 7. julaja. Svaki član je dužan, da kupi jednu knjigu za 50 centi za dobrobit društva i po sklepu članstva. Kako je članstvo poznato, da mi nismo obdržavali nikakve prireditve već punih pet godina i nismo imali ni jednog posebnog rasporeza. Molim, neka mi svi točno povrate one "stube" ili odrezke od knjige so novacom vrijed.

Ujedno opomenjam članove, koji su zaostali sa svojom acesmentom ili uplatama, neka gledaju podmiriti u što kraće vrijeme, pošto će biti prisiljen držati se pravila.

Još mi je nepomneti o naši Jednotini kampanji. Zato svaki član, koji znače za boga, da još nije u kakvem društvu KSKJ, neka odma poradi na tome, da ga dobi je u našu sredinu; bolje da postane član danas nego sutra. Sa bratakim pozdravom,
Stanbo Škrbin, tajnik.

Društvo sv. Janeza Evangelista, št. 65, Milwaukee, Wis.

Vabilo na piknik. — Prememba seje
Naše društvo priredi svoj letni piknik prihodnjo nedeljo, 7. julija v Sagadnovem parku, So. 38 in W. Burnham St.

Tem potom prijazno vabim vse naše člane in članice na udeležbo tega piknika; čim več nas bo skupaj, temveč bo zabave!

Zaeno vljudno vabimo tudi vsa naša sobratska in sestrska društva iz Milwaukee-West Allis, da bi nas posetila na omenjeni dan. Mislim, da bo sedaj za enkrat že dežja tudi pri nas zmanjkalo, saj smo ga že imeli več kakor preveč. Pričakujem, da bo v nedeljo krasno ali ugodno vreme za naš piknik. Torej na svidenje 7. julija v Sagadnovem parku. Naj še k sklepu omenim, da bo za vsestransko potrežbo najboljše urejeno od strani pripravjalnega odbora; nobenemu ne bo treba biti lačen ali žejen.

Zaradi tega piknika smo tudi predstavili našo julijsko sejo; namesto prve nedelje se bo ista vršila v sredo, 10. julija zvečer ob 7:30. Ravno tako je vse naše članstvo tudi na to sejo vabljeno, da boste slišali polletni račun ali finančno poročilo.

K sklepu vas še prosim, plačujte svoj acesment točno vsak mesec, ker jaz moram poslati ves acesment na Jednoto točno ali tudi vsak mesec. Če vidite svoje ime v Glasniku, da ste suspendani, ne jezite se name, kajti jaz vršim samo svojo dolžnost. Z bratskim pozdravom,
Louis Velkoverh, tajnik.

Društvo sv. Srca Jezusovega, št. 70, St. Louis, Mo.

Cenjeno mi članstvo: Naznamam sklep zadnje seje z dne 16. junija, da se naše društvo pridruži hrvatskim društvom na takozvani Home Coming paradi kakor tudi njih zabave, ki se bo vršila po zadnji sv. maši (okrog 11.30), in sicer v nedeljo, dne 14. julija.

Prosimo vas, da se udeležite te prireditve, da se s tem pokaže kot se spodobi za naše društvo. Namen te prireditve je, da se medsebojno narod boljše spozna, drugi pa, da se finančno pomaga naši župniji sv. Jožefa.

Kakor vam je znano, so se združila vsa slovenska društva v St. Louisu, da priredijo skupen piknik dne 4. avgusta na Hoffmans Grove na Telegraph Road. Sledeča društva bodo sodelovala: naše društvo, potem društvo Planinski Raj, št. 107 SNPJ, društvo sv. Alojzija, št. 37 JSKJ, samostojno društvo Edinost, podružnica št. 46 SZZ in društvo Spirit of St. Louis, št. 659 SNPJ. Šest gori navedenih društev bo zastopanih na tem pikniku, kar tvori ves naš slovenski narod v tem mestu. Zabave bo dovolj za stare in mlade in za plesalce sta najeti dve izborno godbi. Društva delajo s polno paro, da bo izkazala na tej prireditvi svojo dobro voljo in agilnost. Torej odločite se že danes, cenjeni člani in članice našega društva, da se boste tega piknika 4. avgusta za gotovo udeležili. Pripeljite seboj tudi vse svoje znance in prijatelje na ta slovenski piknik!

Kaj je pa s sedanjo Jednotino kampanjo mladinskega oddelka? Kar je meni znano, naše društvo ni še nikdar kake minule kampanje prezrlo. Ali bo to leto drugače? Za dosego naše kvote moramo takoj začeti in isto doseči v enem mesecu, seveda z vašo pomočjo ali s skupnim delovanjem. Nam je

določena kvota \$15,000, toda žal, do danes nimamo še nič. Ali ste morda že kaj z vašim znanecem o tem govorili? Ne odlašajte, da ne bo prepozno. Pogledjte v Glasniku lepe denarne nagrade te kampanje, pa boste imeli več veselja za agitacijo in tudi dobička, če boste kaj novih članov pridobili.

Bolnikov smo imeli zadnje mesece precej, pa hvala Bogu, večina so že okrevali; na bolniški listi imamo zdaj samo še dva: brat Anton Bukovic in brat John Desina.

Ob sklepu mojega dopisa še enkrat prosim članstvo, da si zapomnite gornje dneve prireditve in se za gotovo istih udeležite. S sobratim pozdravom
Anton J. Skoff, tajnik.

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O.

Kakor običajno bomo, tudi letos obhajali praznik naših društvenih patronov sv. Cirila in Metoda z daritvijo sv. maše za vse žive in pokojne člane našega društva in sicer prihodnjo nedeljo, 7. julija v naši domači cerkvi.

Vsi člani in članice ste prošeni, da se polnoštevilno udeležite te sv. maše, kakor tudi redne mesečne seje popoldne ob eni uri v navadnih prostorih.

S pozdravom,
Michael Cerne, tajnik.

Društvo sv. Genovefe, št. 108, Joliet, Ill.

Vabilo na sejo. — Smrtna kosa
Najprvo prijazno vabim vse naše članice na prihodnjo polletno sejo, vršče se dne 7. julija v navadnih prostorih in ob navadnem času. Na tej seji boste slišale polletno poročilo o društvenem poslovanju tako tudi o uspehu naše zadnje skupne Card party.

Članice bi se morale bolj zanimati za društvo, pred vsem, da bi bolj redno plačevale; vedno opominjati je res jako težavno, ker vidim, da v obče ni taka revščina. Ravno kar sem prejela pismo iz glavnega urada, la naj podvzamem potrebne korekture, da bo naš dolg pri Jednoti bolj točno plačevale, ali pa svoje certifikate premenile, kakor sem že vse to pojasnila vsaki članici, ki dolguje. Bodite orej bolj točne, ker nobena ne zna, kdaj bo potrebovala od društva kako pomoč.

Na operacijo so se podale naše članice Angela Šetina in Mary Terlep. Prva je isto srečno prestala in se že nahaja zopet doma, toda sestra Mary Terlep je pa dne 22. junija v bolnišnici sv. Jožefa umrla vsled ponesrečene operacije. Pokojnica je bila stara 33 let, k društvu pristopila 4. decembra, 1928. Za pokojnico žaluje njen mož Josip, sinček Gilbert, oče Frank Strajner, dve sestri Mrs. Frances Sebanc v Indianapolis in Mrs. Josephine Angeles v Jolietu; štiri bratje: Louis v Chicago, John, Frank Jr. in Mihael v Jolietu in stric John Sasuh v Indianapolisu, Ind. Pokopana je bila 26. junija pod vodstvom Tezakovega pogrebnega zavoda na naše slovensko pokopališče. Večni mir pokojnici, prizadetim pa naše sožalje.

Antonia Struna, tajnica.

Društvo sv. Srca Marije, št. 111, Barberton, O.

Obveščam vse članice našega društva, da je bil sklep mesečne redne seje, da mora vsaka članica vzeti za 50 centov tiketov in to je v pokritje društvenih stroškov. Te tikete boste na pikniku 20. julija porabile za kar boste hotele. Letni piknik, ki ga društvo obdržava, je bil do letos vsakokrat na nedeljo popoldne; letos bo pa na soboto zvečer, začeni ob sedmi uri in do polnoči. To je, kakor bi bila navadna veselica v dvorani. Ker nismo mogle dobiti prostora za na nedeljo, se moramo za-

dovoljiti v soboto zvečer. Za ples bo igral Taffy's Domovina orkester, ki se je na drugih prireditvah prav dobro izkazal.

Kakor vam je vsem znano, da prostor Hopocan Garden odgovarja, da nam ustreže ravno tako zvečer, kakor po dnevu, edino kar bo manjkalo, boste ve članice, da nam in sibi pomagajte z udeležbo.

Sobota večer je in dosti dela, vendar zapomnite si, da društvo vas potrebuje, ve pa potrebujete društvo ravno tako na soboto kakor vse druge dneve v tednu.

Drage sestre! Pokažite do bro voljo napram društvu in storite svojo sestrsko dolžnost, da bomo v resnici odgovarjale geslu: Vsi za enega, eden za vse!

Prav prijazno ste vabljeni tudi cenjeni sobratje in sestre bratskega društva sv. Jožefa, št. 110 in društva Presveteга Srca Jezusovega, št. 243 KSKJ ter vsi naši prijatelji in znanci 20. julija v Hopocan Garden v soboto zvečer.

Z nasvidenjem na pikniku, vas prav prijazno pozdravljam, kakor tudi vse cenjeno članstvo.
Frances Smrdel, tajnica.

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 144, Sheboygan, Wis.

Uradno se naznanja vsemu članstvu našega društva, da se praznuje praznik sv. Cirila in Metoda, patrona naše cerkve in društvenih patronov v nedeljo, dne 7. julija. Kakor ima društvo že navado od svoje ustanovitve, da se članstvo na omenjeni praznik udeleži korporativno sv. maše; zatorej je članstvo prošeno, da se korporativno udeleži sv. maše dne 7. julija ob 10. uri. Bodite vsi v dvorani ob 9:45, da tako skupno odkotakamo v cerkev; sv. maša se bo darovala za vse žive in mrve člane društva, zatorej udeležite se za gotovo!

Popoldne, 7. julija ima pa društvo polletno sejo, na katero ste tudi vsi vabljeni, prečitani bodo šestmesečni računi, da boste videli, kako stojimo z blagajno; imamo še par drugih ločkov na programu, katerih pa odbor sam ne more rešiti. Zatorej ste vabljeni, da se tudi seje udeležite prav gotovo, da ne bo potem pregovarjanja, da to ali to se ni prav naredilo.

Zatorej še enkrat omenjam: Udeležite se sv. maše dopoldne in seje popoldne. Na svidenje obkrat! Sobratski pozdrav,
John Udovich, tajnik.

DOPISI

SMRT STAREGA PRISE-LJENCA

Dne 24. maja je v Saginaw, Mich., umrl stari slovenski prieljencec Anton Štrukel v visoki starosti 89 let. Doma je bil od Žužemberka na Dolenjskem in v Ameriki je živel 74 let, torej je lahko veljal za najstarejšega znanega priseljenca med ameriški Slovenci. Prišel je namreč v Ameriko kot 15-letni fant prvo leto po civilni vojni, leta 1866 v Philadelphia, kjer se je leta 1887 oženil in leto kasneje je prišel v Saginaw. Dolgo let je vodil ondi grocerijsko trgovino. V mladih letih je bil Štrukel na glas kot šampion v hoji; enkrat to je bilo pred 60 leti—je prehodil 632 milj v šestih dneh ali 105 milj na dan. Leta 1890 je Police Gazette poročala, da je Štrukel tekmoval z brzoparnikom W. R. Burtom, ki je plul iz Bay Cityja 16 milj daleč v Saginaw. Štrukelj je naročil kosilo na parniku v Bay Cityju in ga pustil na mizi, nakar je odšel peš naokrog v Saginaw in tamkaj je sedeč na pomolu čakal na parnik, katerega še ni bilo. Dobil je stavo. Drugič se je proslavil, ko je hodil iz Saginawa 65 milj daleč v Flint in razaj za kozarec limonade. Zapustil je ženo in hčer.

K 50-LETNICI DRUŠTVA SV. JOZEFA, ST. 2, JOLIET, ILL.

IZCRPKI IZ STARIH DRUŠTVENIH ZAPISNIKOV (Piše LOUIS MARTINCICH, tajnik društva)

Seja 5. maja, 1912

Sprejeti v naše društvo: Joseph Libersher, star 22 let, oženjen; Anton Bostjancić, 21 let, samec; Louis Wise, 31 let, oženjen; Joseph Ursich, 20 let, samec, in John Kramarič, 23 let, oženjen.

Na tej seji bilo sklenjeno, da društvo priredi veselico dne 16. junija. Kdor se bo iste udeležil bo plačal \$1, naj bo član ali ne.

Seja 2. junija, 1912

Sprejeti v društvo: Martin Libersher, star 17 let, samec; Peter Miklavčič, 22 let, samec, in John Rožman, 25 let, oženjen. Brat John Zivetz predlaga, da bi pevski zbor pod vodstvom našega člana George Malovrha zapel nekaj pesmi na naši društveni veselici, dne 16. junija. Sobrat Malovrh, pevodja je s tem zadovoljen in predlog je bil sprejet.

Seja 1. septembra, 1912

Pristopili v naše društvo: Anton Hočevar, 41 let star, oženjen; Anton Prus, 16 let, samec; Michael Rupar, 19 let, samec; John Sitar, 31 let, oženjen, in Frank Struna, 25 let, samec. (Opomba sedanega tajnika: Frank Struna je že več let poročen z večletno tajnico društva sv. Genovefe, št. 108 KSKJ. Bog Te živi, Frank).

Posebna seja 7. septembra, 1912

Predsednik John Filak otvoril sejo z molitvijo. Ta posebna seja je bila sklicana zaradi prošnje za kak dar cerkvi sv. Jožefa za novi oltar. Predlagano in potrjeno, da darujemo v ta namen \$150, toda ne iz društvene blagajne, ampak vsak član bo plačal \$1. Rev. Kranjec, župnik naše farsne, v daljšem govoru zahvaljuje za ta dar in izjavlja, da bo za to svoto kupljen kip sv. Jožefa, farnega patrona.

Seja zaključena po predsedniku bratu J. Filaku. Father Kranjec moli.

Uradniki za leto 1913

John Filak, predsednik; Anton Korevec, podpredsednik; Michael Ursich, prvi tajnik; Anton Fritz, drugi tajnik; Anton Glavan, blagajnik; Frank Horvat, delegat; nadzorniki: John Zivetz Sr., Gregor Cesar in Jakob Šega.

Seja 5. januarja, 1913

Na tej seji so bili v društvo sprejeti: Jakob Gruden, star 42 let, oženjen; John Rifel, 26 let, oženjen, in Josip Slapničar, 32 let, oženjen. (Opomba sedanega tajnika: Slednji ima lepo družino, vso včlanjeno pri naši Jednoti. Brat Slapničar je edini slovenski kamnosek v Jolietu, zato ga vsem toplo priporočamo. Njegov naslov je na 617 Summit St. Telefon 2-4787)

Seja 2. februarja, 1913

Sprejeti v naše društvo: Jakob Cinderle, star 25 let, samec; Anton Cinderle, 23 let, samec; John Mutz, 16 let, samec, in Martin Prah, 38 let, oženjen. Tajnik M. Ursich predlaga, da naj bi se novi predlagani kandidati dali preiskati pri društvenem zdravniku 14 dni pred sejo; na ta način bo imel vrhovni zdravnik dovolj prilike za pregled listin in vrnitev istih na društvo.

Seja 1. junija, 1913

Prebere se vabilo društva sv. Petra in Pavla, št. 66 KSKJ na blagoslovitev njih nove zastave dne 29. junija. Vabilo z večino sprejeto, da se te slavnosti vsi udeležimo.

Seja 6. julija, 1913

Sprejeti v naše društvo: Josip Klepec, star 21 let, samec. (Sedaj oženjen in ima lepo družino), in Josip Videtič, star 18 let, samec (sedaj poročen in ima tudi lepo družino); Anton Kramarič, 18 let, samec; Frank Klepec, 18 let, samec; Joseph Zurga, 41 let, oženjen; Peter Mihelič, 35 let, oženjen, in Dr.

Stefan Gasparovič, star 29 let, oženjen.

Seja 3. avgusta, 1913

Prebere se prošnja, oziroma vabilo društva Marije Pomagaj, št. 119 KSKJ iz Rockdale, Ill., na blagoslovljenje njih društvene zastave. Vabilo odobreno.

Seja 7. septembra, 1913

Sprejeti v društvo: Anton Grubar, 28 let, samec; Tomaž Pleše, 21 let, samec; Joseph Zameic, 20 let, samec (sedaj oženjen in ima lepo družino, živec na 925 N. Center St., kjer vodi grocerijo in mesnico); Martin Govednik, star 19 let, samec (sedaj oženjen, živec s svojo lepo družino na 1310 Cora St.)

Uradniki za leto 1914

John Filak, predsednik; Anton Korevec, podpredsednik; Mihael Gersich, prvi tajnik; Anton Lilek, drugi tajnik; Anton Glavan, blagajnik; George Stonich, zastopnik; nadzorniki: John Zivetz Sr., Gregor Cesar in John Vidmar.

Seja 3. maja, 1914

V društvo sprejeti: Steve Smolich, Peter Plut, Gombach Jakob Frank Russ in Ludvik Barle.

Predsednik prečita prošnja šolskih sester naše farsne, da bi društvo nabavilo novo opravo za šolsko sobo št. 12 in da naj bi se ta soba imenovala: Soba društva sv. Jožefa. Brat Kocjančič predlaga in brat Janzekovič podpira, da darujemo v ta namen \$300. Predlog soglasno sprejet.

Seja 7. junija, 1914

Sprejeti v društvo: Joseph Videtič, Joseph Korevec, Michael Malovrh in Anton Glavan.

Pri volitvi naših delegatov za XII. konvencijo KSKJ v Milwaukee, Wis., so bili izvoljeni sledeči: Anton Fritz, Rev. John Kranjec, Gregor Cesar in Dr. Martin Ivec.

Uradniki za leto 1915

Anton Golobich, predsednik; Alojz Janzekovich, podpredsednik; John Vidmar, prvi tajnik; George Stonich, zapisnikar; Anton Glavan, blagajnik; John Tezak, zastopnik; nadzorniki: Joseph Ursich, John Plut in Anton Lilek.

Sprejeti v naše društvo: Josip Franciskovich, Alojz Pruss in Josip Glavan.

Uradniki za leto 1916

Anton Golobich, predsednik; John Filak, podpredsednik; John Vidmar, prvi tajnik; John Kramarič, zapisnikar; Anton Glavan, blagajnik; John Tezak, zastopnik; nadzorniki: Nick Vranichar, John Plut in Anton Lilek; umeščevalec novega odbora George Stonich.

Seja 3. septembra, 1916

Predlagano in podpirano da se dne 22. oktobra udeležimo v polnem številu parade povodom 25-letnice obstanka naše farsne sv. Jožefa.

Na tej seji je bilo tudi določeno, da društvo priredi svojo veselico v prid blagajne; ta prireditve je prinesla \$242.82 čistega dobička.

Uradniki za leto 1917

Anton Golobich, predsednik; John Filak, podpredsednik; John Vidmar, prvi tajnik; John Kramarič, zapisnikar; Anton Glavan, blagajnik; John Tezak, zastopnik; nadzorniki: John Zivetz Sr. za tri leta, John Plut za dve leti, in Anton Fritz za eno leto.

Seja 4. marca, 1917

Brat Anton Fritz predlaga, brat Frank Hočevar podpira, da naj naše društvo daruje za revne otroke v sirotišnici znesek \$24. Sprejeta.

Seja 1. aprila, 1917

Brat George Stonich predlaga in brat Josip Zalar podpira, da naj se od zdaj naprej plaču-

je vse svote v čekih. Sprejeto.

Brat Zivetz predlaga, brat Fritz podpira, da naj se iz društvene blagajne vzame in kupi obveznice za svoto tisoč dolarjev. Sprejeto. Pri tej priliki brat Stonich predlaga in brat Fritz podpira, da morajo biti podpisani na naših novih čekih predsednik, tajnik in blagajnik društva. Sprejeto.

Brat Zivetz predlaga, brat Zalar podpira, da se kupi vsakemu umrlemu članu venec za \$10. Sprejeto.

Seja 6. maja, 1917

Brat Josip Zalar predlaga in brat John Jerman podpira, da se udeležimo slavnosti društva sv. Janeza Krstnika, št. 11 KSKJ v Aurori, Ill., ob priliki blagoslovitve nove zastave. Sprejeto. V ta namen se bo označenemu društvu darovalo \$5.

Seja 3. junija, 1917

Na tej seji so bili izvoljeni sledeči štirje delegatje društva za 13. konvencijo KSKJ vršečo se na Evelethu, Minn.: George Stonich, Frank Kochevar, Anton Golobich in Anton Fritz.

Seja 1. julija, 1917

Predlagano, podpirano in odobreno, da se iz društvene blagajne daruje za Ameriški Rdeči Kríž \$10.

Seja 5. avgusta, 1917

George Stonich predlaga in John Filak podpira, da naj se vrši prihodnja konvencija v Jolietu, Ill. Sprejeto.

John Tezak predlaga in John Filak podpira, da naj se uredi in upravnitvo Glasila K. S. K. Jednote preseli iz Chicaga v Joliet.

Seja 2. septembra, 1917

Sprejeta v naše društvo nova člana Joseph Plut in John Lilek.

Seja 7. oktobra, 1917

Sprejeti v društvo Josip Terlep. Josip Zalar predlaga in John Zivetz podpira, da naj se za društvo kupi en Liberty bond za \$100. Sprejeto.

Seja 4. novembra, 1917

V naše društvo sta na tej seji prestopila Jakob Segar in Louis Košmerl in sicer od društva Friderik Baraga, št. 93 Chisholm, Minn.

Dalje je bilo potrjeno, da se daruje iz društvene blagajne bratu Slapničarju \$25 kot prispevek v kontestu in \$5 za cerkveni fair.

Seja 2. decembra, 1917

Izvoljeni novi uradniki za leto 1918: Anton Golobich, predsednik; John Filak, podpredsednik; John Vidmar, prvi tajnik; John Kramarič, zapisnikar; Anton Glavan, blagajnik; John Tezak, zastopnik; nadzorniki: John Zivetz za dve leti, John Plut za eno leto in Anton Fritz za tri leta, ravnatelj Josip Tkalčič.

(Dalje sledi)

Glasbena Matica v Clevelandu

Cleveland, O.

Pri pevski vaji v četrtek, 20. junija, 1940, so pevci in pevke "Samostojne Zarje" sklenili, da se ime spremenijo. Omenjeno pevsko društvo se imenuje sedaj in v naprej "Glasbena Matica" v Clevelandu. Tako smo dobili Slovenci v Ameriki potrebno glasbeno organizacijo.

Nato so se nekateri člani Glasbene Matice zbrali v ponedeljek, dne 24. junija v čitalnici Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave. in začrtali smernice glede pevskega in glasbenega delovanja te organizacije.

Skoraj vsakemu Slovencu v Ameriki je znano ime ljubljanske Glasbene Matice. Da se slovenska glasba tako razvila, da smo dobili Slovenci konservatorij, da so se razvili iz vrst našega naroda pevski in glasbeni umetniki, je pravzaprav zaslug Glasbene Matice v Ljubljani, katera je ponesla lepoto naše narodne in umetne

pesmi tudi k raznim narodom evropskih držav.

Glasbena Matica v Clevelandu ima tudi namen gojiti in povzdigniti slovensko pesem, umetno in narodno, ne samo med svojimi rojaki, temveč jo hoče predstaviti tudi ameriški javnosti. Seveda to se ne bo doseglo takoj, toda po enem ali dveh letih dobrega treniranja se lahko zgodi, da bomo nastopili pri koncertu kake večje ameriške glasbene organizacije. Treba je le dobrega vodstva in dobro izbranih pevskih točk. Slovenci kot skupina se z našimi pesmimi in z zborovim petjem res lahko postavimo pri ameriški publiki in delali bomo čast našemu narodu. To bo naše stremiljenje.

Nadalje bo v dohodnem času Glasbena Matica v Clevelandu Ustanovila tudi šolo za instrumentalno in vokalno glasbo. Kakor so izšli iz ljubljanske Glasbene Matice razni slovenski umetniki, tako bo tudi v teku časa iz tukajšnje šole dozoreli marsikateri slovensko-ameriški umetnik na glasbenem polju. V Clevelandu živi danes več Slovencev, kakor pa jih je bilo v Ljubljani leta 1872, ko se je tam Glasbena Matica ustanovila. Torej v Clevelandu se lahko računamo na mnogo hitrojši razvoj.

Glasbena Matica v Clevelandu je vedno pripravljena sodelovati s pevskimi zbori po raznih nasebinah širom Združenih držav in Kanade. Kadar potrebuje nasvet pri sestavi programa ali kadar vam je treba novih pesmi, pišite nam in poslali vam bomo notni material ali kar bo potrebno.

Da se vse to uresniči, potrebujemo pomoč celokupnega slovenskega naroda v Ameriki. Glasbena Matica v Clevelandu je organizacija, ki je namenjena samo kulturnemu delovanju. Njeno delo bo posvečeno vsem onim, ki ljubijo petje in lepo pesem. Zato se obračamo tudi do vseh, da nam pomagajo pri ustvarjanju in vzdrževanju te glasbene organizacije, kateri moramo napraviti tudi trdno materialno podlago. Za trajni razvoj je to neobhodno potrebno. Prosimo in vabimo vas, da pristopate h Glasbeni Matici v Clevelandu kot podporni ali ustanovni člani.

Članarina za podpornega člana znaša dva dolarja na leto. Za to bodo dobili podporni člani vsako leto muzikalije Glasbene Matice v Clevelandu, v obsegu ene ali dveh knjig. Muzikalije bodo prirejene za samospjev ali dvospjev, s spremljevanjem klavirja, ter razne pesmi za mešan in moški zbor. Članarina za ustanovne člane pa znaša \$10 na enkrat. Imajo iste privilegije kot podporni člani.

Istovrstno vabimo vse tiste, ki imajo veselje do petja, da pristopijo kot aktivni člani k Glasbeni Matici. Vaje se vrše vsak četrtek ob osmih zvečer v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., soba št. 2, novo soplej. Pevci in pevke so prosti članarine.

Le na podlagi skupnega delovanja za slovensko pesem in petje nam je mogoče ustvariti veliko glasbeno institucijo, ki bo nam in naši mladini v ponos in praktično uveljavljanje.

Apeliramo tudi na naše podperne organizacije, da bodo gotovo podprle umetniško stremiljenje Glasbene Matice, kakor tudi naše Jednote in Zveze, na kulturna društva in na posameznike.

Za jesenski program pripravljamo dve prireditvi. Prva bo 8. septembra zvečer, druga bo 3. novembra popoldne. Pri prvi prireditvi se bodo izvajale narodne in umetne pesmi, ter nekaj zborov iz oper v koncertni obliki, pri drugi prireditvi pa bo Glasbena Matica podala Sattnerjev oratorij. Ta oratorij se bo prvič izvajal v Ameriki.

Torej na delo za napredek slovenske pesmi in slovenskega petja!

Za Glasbeno Matico v Clevelandu:

Anton Šubelj, pevski vodja,
6411 St. Clair Ave.

JOLIETSKE NOVICE

Joliet, Ill.—Zadnja leta je večkrat prihajal v našo naselbino na počitnice prijazen slovenski dijak in bogoslovec Michael Železnikar, brat našega pomožnega glavnega tajnika brata Louis Železnikarja, ter je tudi prisostvoval pri raznih cerkvenih slovesnostih v naši cerkvi. V nedeljo, dne 16. junija, 1940 smo ga imeli čast in priliko pozdraviti pa kot duhovnik-novomašnika, kajti teden prej je daroval svojo prvo slovensko sv. mašo v prijazni slovenski naselbini v Barbertonu, O.

Vsi farani cerkve sv. Jožefa smo bili veseli, da nas je počastil s svojim obiskom kot novomašnik. Sv. mašo je daroval v naši cerkvi to nedeljo ob 8. uri, ki je bila polna vernikov. Te sv. maše se je korporativno udeležilo tudi moško društvo Najsvetejšega Imena, blizu 200 mož članov in prejel sv. obhajilo, kar je povečevalo slovesnost prve daritve, ki jo je daroval novomašnik Rev. M. Železnikar v naši cerkvi pri oltarju sv. Jožefa. Med sv. mašo je imel tudi lepo pridigo o namenu in važnosti organizacije Najsvetejšega Imena. Presenečeni smo z velikim zanimanjem poslušali njegovo pridigo, kajti pokazal je, da je izborni govornik, vnet za čast božjo in za blagor duš svojih rojakov.

Po sv. maši je imelo društvo Najsvetejšega Imena zajtrk in sejo v farni dvorani, ter se je v spremstvu domačega častitega gospoda župnika Rev. Butala tudi novomašnik ter prireditve udeležil ter bil burno pozdravljen od vseh navzočih. V krasnem govoru se je iskreno zahvalil za prijazen sprejem župniku Rev. M. Butala, tako tudi pomožnim župnikom in vsem faranom fars sv. Jožefa, nakar je iz svojihkušenj, ki jih je doživel v prejšnjih letih, ko je po raznih naselbinah ameriškem Slovincem nepozabnega Father Kazimir Zakrajška po misijonih povedal mnogo zanimivega in podučnega ter povdarjal, da se rojaki, kjer imajo svoje župnije in svoje dobre duhovnike kakor je ravno v tej naselbini in fari sv. Jožefa, lahko srečne štejejo. Govor častitega gospoda novomašnika je napravil na vse navzoče globok vtis.

Društvo Najsvetejšega Imena kakor vsi farani izrekajo lepo hvalo častitemu gospodu novomašniku za obisk in spodbudne govore ter izražajo iskrene čestitke, da je čisto dolgi in trnjevi poti srečno s svojo vztrajnostjo in zaupanjem do Boga prišel do oltarja in dosegel svoj vzvišen cilj ter mu iskreno želimo, da bi zdrav, z obilim božjim blagoslovom delal kot duhovnik v vinogradu Gospodovem.

Na seji društva Najsvetejšega Imena je bilo sklenjeno, da se društvo udeleži slavnosti blagoslovljenja novega samostana očetov frančiškancev v Lemontu, Ill. v nedeljo, dne 14. julija, ter so vabljeni vsi farani na to zgodovinsko slavnost na naših ameriških Brezjah. Kateri nimajo svojih avtomobilov, bo zanje za vožnjo preskrbljeno, da se bodo lahko vozili z busi; mora se pa vsakdo, ki se želi z busom peljati, preje priglasiti pri častitem gospodu župniku ali pa pri tajniku Mr. Louis Železnikarju, da se bo vedelo, koliko busov naročiti. Rojaki, vpoštevatje to obenem pa pazite na oznanilo v cerkvi.

Na tej seji je društvo tudi sklenilo, da priredi drugo nedeljo v avgustu velik piknik na farnem parku, več bo še pravčasno o tem poročano. Pohval-

no moram omeniti naše vrle moške člane društva Najsvetejšega Imena, ki so se do malega polnoštevilno udeležili skupnega sv. obhajila in seje. Le tako naprej! V skupnem delu bomo dosegli častne uspehe, da jih bomo veseli člani in vsa fara sv. Jožefa.

Ravno to nedeljo popoldne je prejelo 72 naših graduantov šole sv. Jožefa svoje diplome in sicer 37 dečkov in 35 deklic. Ob tej slavnosti so priredili v farni dvorani jako zanimiv in zabaven program ter je bila naša dvorana do zadnjega prostora napolnjena udeležencev. Vsem graduantom naše čestitke in božjega varstva na njih potih v novi dobi življenja.

Na St. Francis Academy so pa graduirale sledeče hčerke slovenskih staršev: Mildred Erjavec, Helen Tušek, Frances Železnik, Mary Shray, Margareth Zugel in Marie Juricich. Tudi tem vrlim dekletom naše čestitke!

Dve naši častiti šolski sestri ste pred kratkim obhajali srebrni jubilej redovniškega življenja in sicer častita sestra M. Matthia, družinsko ime Lavrich in častita sestra M. Roberta, družinsko ime Simonich. Ob jubilejnih so naše faranke in se vsi farani veselimo njih častnega jubileja ter jima iz vsega srca izražamo iskrene čestitke in se jim isto tako iskreno za hvaljujemo za vsa žrtvovanja in dobra dela, ki ste jih storile za naše otroke in za našo faro v dolgi dobi svojega redovniškega življenja, ter prosimo Boga da bi Vaju obilo poplačal za vse in Vaju nam ohranil zdrave, da bi še v naprej zamogle vršiti svoje težko, blagosloveno delo v čast božjo in v korist naše farsne ter dočakale zlatega redovniškega jubileja!

Dne 20. junija se je vršila otvoritev igralne sezone na našem parku in se je prvi pot igrala Baseball igra zvečer in lepo urejenem igralnem prostoru, razsvetljenem z 9 velikimi žarnicami na osmih visokih drogih. Na povabilo je prišel na to otvoritev tudi slavni ameriški zogometni igralec Babe Ruth ki se je prav pohvalno izrazil o našem moderno urejenem igralnem prostoru. Častno za Slovence in naše igralce, katerim načeljuje Mr. J. Zelko, da je prišel med nas tako prominentni gost in da izraza priznanje našemu napredku, katerega je pomagal urediti ravno Mr. J. Zelko, ki je vodil delo kot spreten inženir. Želimo mu mnogo uspeha pri njegovem podvzetju.

V nedeljo, 23. junija je bil vesel pa dan za farane sv. Jožefa, ko je častiti gospod župnik Rev. M. Butala blagoslovil novo veliko dvorano na farnem parku in je bila izročena svojem namenu v navzočnosti naših članov in mestnih uradnikov. V imenu mesta Joliet je župan Mr. G. T. Jones čestital gospodu župniku Rev. M. Butala in vsem Slovincem na tako sijajnem napredku fars sv. Jožefa, ki je v ponos celemu mestu. Dolgoletne želje faranov, da bi imeli Slovenci svoj lastni izletniški prostor, kjer bi se lahko vršile vse naše polnetne prireditve, so se uresničile. Zato ni čuda, da je vladalo ta dan veselje med stariimi in mladimi in smo se počutili kot ena družina, ki po dolgih letih doseže svoj potrebitni lep dom.

Naš gospod župnik Rev. M. Butala, ki je bil duša tega podvzeta in vsi, ki so mu pomagali do uresničenja, zaslužijo vso našo hvaležnost in priznanje za to velevkorisno delo, ki so ga izvršili za napredek fars sv. Jožefa.

Letošnji veliki cerkveni "carnival" se bo vršil na našem parku od 14. julija do 21. julija in je gotovo, da bomo vsi farani po svojih najboljših močeh pomagali, da bo uspeh te letne prireditve za našo cerkev kar najbolj sijajen. Delajo se ve-

like priprave in kakor čujem, bo to ena najbolj zanimivih cerkvenih prireditev na prostem, kar smo jih še imeli v naši fari.

Dne 22. junija se je poročila v cerkvi sv. Jožefa Josephine Papesch, hčerka družine Frank in Mary Papesch iz Hickory St., za tovarša v življenju si je izbrala moža poljske narodnosti F. Ksiazak, iz vzorne tukajšnje poljske družine. Naj ju zakonska sreča in božji blagoslov spremlja skozi življenje! Poročne obrede je izvršil brat neveste, Rev. Francis Papesch, ki je prišel v ta namen iz Lemonta.

Vbolnišnici sv. Jožefa je bila operirana na slepiču soproga rojaka Michaela Setina, Angela. Težko operacijo je izvršil Dr. Joseph A. Zalar, je srečno prestala, ter je na potu okrevanja. Vsi želimo dobri rojakinji kmalu spet trdnega zdravlja.

Radi ponesrečene operacije je tudi v tej bolnišnici po petdnevni boleznii umrla dne 22. junija 33 let stara rojakinja Mary Terlep, ki je bila hčer znane Strajnarjeve družine, rojena v Jolietu. Pokojna zapuščala žalujočega soproga Josip Terlepa enega sina, očeta, dve sestri in štiri brate. Pokopana je bila iz naše cerkve na farno pokopališče dne 26. junija. Pročastna naše globoko sožalje, prerano umrli pa večni mir in pokoj.

Pred nedavnim so obiskala Joliet in prijatelje v naši naselbini Mrs. Jennie Zorko in Miss Veronika Humar iz Clevelanda, J. Posetile so tudi glavni urad K. S. K. Jednote, ki se jima je prvo dopadel. Upamo, da so odnesle lepe vtise iz našega slovenskega Rima, katerega so si ogledale pod vodstvom našega Clevelandčana Tone Rozmana.

Z vljudnim pozdravom vsem čitateljem Glasila!

Michael Hočevar,

SE O ROMANJU V LEMONT

Na mnoga vprašanja onih, ki so namenjeni potovati v Lemont, Ill., dne 14. julija na blagoslovitev frančiškanskega samostana, odgovorjam, da je družba Nickel Plate železnice pripravljena dati posebni vlak za tri dni, to je od petka zvečer do ponedeljka zjutraj za ceno \$6.45 do Chicaga in nazaj, od Chicaga do Lemonta, Ill. in nazaj pa za 55 centov. Tako bi vožnja stala \$7. Tak izlet bi bil res najboljši, ker bi imeli romanjari dva dneva za Lemont. Kdor bi želel, da se udeleži tega zleta, naj bi se takoj priglasil. Kdor ima prijatelje, za katere ve, da bi želeli potovati, naj jih napoti, da se javijo. S tem je dano naznanje onim, ki želijo vedeti.

Kdor namerava potovati, naj ne odlašaj, da sporoči. Ako se ne prikladi kmalu, bomo smatrali, da ne nameravate romati in bo zadeva pozabljena.

Za prijavo lahko sporočite meni po dopisnici ali telefonu ali se oglasite v naših prodajalnah in sporočite osebno. Prav lahko se lahko oglasite osebno pri meni v North American banki za osebni razgovor.

Anton Grdina,

1053 E. 62nd St.,
Cleveland, Ohio,
Henderson 2088.
P. S.—Prijavite se lahko tudi v knjigarni Josip Grdina, 6113 St. Clair Ave.

PRESTAL OPERACIJO

Duluth, Minn.—Te dni je v tukajšnji bolnišnici srečno prestal neko opasno operacijo rojak Jakob Godec, član društva sv. Cirila in Metoda, št. 135 KSKJ na Gilbert, Minn. Nahaja se v sobi št. 268.

HIMEN

Cleveland, O.—Dne 22. junija je bil v cerkvi sv. Vida poročen Mr. Maks F. Traven, pomožni tajnik SDZ z gdč. Carole Schmuck. Čestitke in na mnogo let!

"GLASILO K. S. K. JEDNOTE"

Izbija vsaka urada
Lestvina Kranjsko-Slovenske Katoliške Jednote v Združenih državah
Američkih

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO

6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO

Vsi rokopiši in oglasi morajo biti v našem uradu najpogosteje do petindvajsetih
dopoldne za priobčitev v številki tedenskega tedna

Naročnina:

Za člana na leto \$0.84
Za nečlane na Ameriko \$1.50
Za inozemstvo \$3.00

OFFICIAL ORGAN OF AND PUBLISHED BY
THE GRAND CATHOLIC SLOVENIAN GATHERING UNION of the U.S.A.
In the Interest of the Order
Issued every Wednesday

OFFICE: 6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO

Phone: Henderson 2612

Terms of subscription

For members, yearly \$0.84
For nonmembers \$1.50
Foreign Countries \$3.00

183

PROSLAVA ROJSTNEGA DNE ZDRUŽENIH DRŽAV

Dan 4. julija (Fourth of July) je brezdvomno najpomembnejši ameriški narodni praznik. Označuje dan, ko je trinajstotnica izvirnih kolonij proglasila svojo neodvisnost od Angleške in začela svoj obstoj kot samostojna zvezna republika. Ta dan je tudi obletnica one proslavljene Izjave Neodvisnosti (Declaration of Independence), načelne izjave o naziranju o vladi, ki skupaj s postavlo Združenih držav tvori podlago ameriške demokracije.

Izjava Neodvisnosti je bila sprejeta od Kontinentalnega Kongresa v Philadelphiji dne 4. julija, 1776. Vsebuje kratak predgovor (preamble) in precej dolgo obrazloženje, zakaj je trinajstotnica kolonij našla za potrebno, da prekine svoje vezi z Angleško in njenim kraljem.

Današnji ameriški zgodovinarji so precej kritični, kar se tiče pritožb, navedenih v Izjavi, kot pravega vzroka odepitve. Oni mislijo, da so bili pravi vzroki globlji, kot oni, ki so jih vodje ameriške revolucije tedaj uvidevali. Angleška in njene ameriške kolonije so se odstranjemale že za več kot stoletje, dokler ni končno razlika med njihovimi socialnimi, političnimi in gospodarskimi ustanovami postala tako velika, da je bil prelom neizogiben.

Kar napravlja Izjava Neodvisnosti dokument, ki še vedno živi in vedno oduševlja ameriški narod, je oni del iste, ki izjavlja osnovna načela vlade.

"Smatramo, da te rešnice so samoumevne, da so vsi ljudje ustvarjeni kot enaki, da jih je Stvaritelj nadaril s gotovimi nedotljivimi pravicami, izmed katerih so življenje, svoboda in stremenje za srečo. Da v svrhu, da se te pravice zagotovijo, so bile vlade ustanovljene med ljudmi, ki dobivajo svojo upravičeno oblast vsled privoljenja onih, nad katerimi vladujejo. Da, kadarkoli kaka oblika vlade postane taka, da je v kvar tem ciljem, ima ljudstvo pravico spremeniti ali odpraviti jo in ustanoviti novo vlado, ki naj se osnuje na takih načelih in ki naj organizira svoje oblasti v taki obliki, kakršna se ljudem utegne dozdevati najbolj primerna, da zagotovi njihovo varnost in srečo."

Vsa ameriška doktrina o odnošaju ljudi do vlade je zapadana v tem, proglasu svetovnega naziranja, ki ga je sestavil Thomas Jefferson za drugi kontinentalni kongres.

Ideje tega nesmrtnega proglasa človeških pravic niso bile nove. Skupno bratstvo in enakost ljudi so propovedovali že starogrški Stojiki v četrtem in tretjem stoletju pred Kristusom. Spisi in govori grških šofistov oznanjajo teorijo o tem, kako je vlada nastala. Sv. Avgustin, sv. Bonaventura, sv. Tomaž Akvinski in drugi prvotni katoliški misleci so pisali in propovedovali o "naravnih pravicah ljudi," ki jih nikaj vladar ne more odjemati. V kolonialni Ameriki so Roger Williams, Thomas Hooper, angleški kvakerji in nemški sektarijanci proglašali enaka načela. V Evropi so Hobbes, Locke, Montesquieu, Rousseau in drugi razvili svoje filozofske sisteme na približno istih načelih. Te ideje pa so ostajale le sanje filozofov starega sveta. Prvič pa v zgodovini je bila republika ustanovljena v Ameriki, kjer je 56 delegatov 13 ameriških kolonij proglasilo svoj namen ustanoviti novo državo na načelih svobodne vlade in so zajamčili svoje "življenje, premoženje in čast," da bodo branili novoustanovljeno svobodo.

Potrebno je bilo šest let krvave vojne z Anglijo, da se je zametila neodvisnost Združenih držav. Istočasno je divjala državljanska vojna v samih kolonijah. Bilo je mnogo vplivnih ljudi med Amerikanci, ki so bili proti odklopitvi od Angleške. Mnogi niso marali za načela, proglašena v Izjavi Neodvisnosti. Ti konzervativni pristaši Angleške — nazivali so jih "Tories" — so razumeli nekatere zastopnike najstarejših ameriških rodbin. Ko je ameriška revolucija izbruhnila, je prebivalstvo kolonij znašalo približno 2,500,000 ljudi. Od teh nič manj kot 100,000 ljudi je bilo izgnanih po revoluciji, ker so bili "Tories."

Približno tretjina kolonialnega prebivalstva je bila sestavljena od priseljencev, ki so v pretežni večini bili na strani revolucije.

PONOSNA AMERIKA

Kdor zasleduje današnje časopisje, lahko uvidi, kako hitro in čudno se spreminja svetovni zemljevid, osobito v Evropi; stare države kar čez teden izglinjajo s površja in postajajo last diktatorjev. Vse drugače je pa z našo Ameriko, oziroma z našimi Združenimi državami, ker obstojajo neizpremenjene, kar se tiče oblike vlade že zadnjih 164 let, ali od 4. julija, 1776, ko se je tedanjih 13 kolonialnih držav odepilo od Anglije in proglasilo svojo neodvisnost. V zgodovini je torej Amerika tretja najstarejša država na svetu povsem neizpremenjena od svojega početka, starejša je pač samo švicarska republika, ki obstaja že od leta 1291, za njo pa Anglija; vse druge države v Evropi in tudi v Aziji so nastale kasneje.

Pravzaprav datira prava zgodovina naših Združenih držav šele od leta 1789, ko je bila ustava odobrena in ko je nastopil vlado naš prvi predsednik George Washington; za to se je potrebovalo celih 13 let od dneva proglasitve neodvisnosti. Druge svetovne države so tudi istočasno že obstojale, toda so obliko svoje vlade preminjale iz cesarstva in kraljevin v republike in naobratno tako tudi v totalitarne in diktatorske države. Pojavile so se iz razvalin nove, pa zopet propadle v razvaline in prah.



Ameriška narodna himna

Prosta prestava ameriške himne "AMERICA"
(My Country 'Tis of Thee.)

Domovje moje ti,
zemlja svobode si,
čuj pesmi glas!
Dedov si mojih kraj,
tujcem si zemski raj,
čez plan doni le naj
svobode glas.

S sapico v petju naj
drevje šumi sedaj
pesem sladko.
Mrtvi jeziki vsi,
zbudite se še vi,
hrbivo skalnatih
pojte tako:

Rojstna mi zemlja ti,
dom si svoboden mi;
zate gorim.
Tvoje planjave le,
ljubim gozdove vse,
bije za nje srce;
zate živim.

"Dedov Bog, naših Ti,
Stvarnik svobode si,
čuj pesmi čar:
V sveti Ti luči drag,
čuvaj nam dom predrag,
svobode mile prag,
Bog, naš vladar!"

Poslovenil I. Z.

Stalnemu obstoju naše Amerike se ni treba dosti čuditi. Prvič smo dobro zaščiteni z oceani, potem imamo pa tudi dobre sosedje. V naši deželi je dosti naravnih bogastev, katerih nam ni še nihče skušal odvzeti. V tej dobi so imeli naši predniki ali prvi naseljenci vedno dosti zemlje za obdelovanje, prilike za delo in tudi prilike do napredka; prilika do napredka se nudi še danes slehernemu izmed nas. Amerika se še sedaj lahko ponaša kot najbolj svobodna, tako pa tudi najbogatejša dežela na svetu, to pa samo zaradi tega, ker ima najboljši način vladanja ali najboljšo ustavo. Mi tvorimo torej pravo Ligo narodov, da živimo kot eden v okvirju naše ustave pod našo mogočno zvezdnato zastavo.

V dobi zadnjih 164 let beleži svetovna zgodovina marsikak važen slučaj. Naše države so bile že 80 let stare, ko je nastala Nemčija; pred isto so obstojale ondi razne samostojne in nasprotni si države. Nemčijo je ustanovil sloveči kancler Bismarck leta 1870, toda ista je leta 1918 propadla in postala republika, od leta 1933 je pa totalitarna država pod diktaturo Hitlerja.

Izza starega rimskega cesarstva je Italija nastala tudi šele leta 1870, toda leta 1922 je pretvorila svojo vlado po načinu fašizma s svojim diktatorjem Mussolinijem na čelu.

Leta 1776 je bila Francija absolutna monarhija, 13 let zatem je revolucija isto pretvorila v republiko, pa tudi zatem sta ji vladala še dva cesarja, nakar je zopet prevzela republikanski način vladanja. In danes? Nekdanje Francije ni več, požrl jo je vsemenski orel.

Tudi Španka je v tej dobi svojo vlado že trikrat premenila; Portugalska je postala z monarhije republika; Rusija je svojo vlado že dvakrat v tem času premenila, tako tudi Holandska in Švedska. V to vrsto spada tudi Belgija, Norveška, Danska, Bolgarija, Grška, Finska, Ogrska, Jugoslavija, Turška, Romunska, Poljska, Češka, Japonska in še nekaj drugih.

V obče nas, Američane nazivajo, da smo v novem svetu in da smo še mladi, kar pa ni res. Od obstoja naših Združenih držav pa do danes se nas ne sme več premerjati z otroci ali kot mlado državo, pač pa da smo postali že izkušeni očetje. K nam se številni narodi Evrope vedno zatekajo za nasvet in pomoč; saj ima Amerika res tudi sama že dosti lepe skušnje na kak način je mogoče s pravo vlado mirno živeti in napredovati. Zadnja naša državljanska vojna leta 1860-1862 nas je o tem še bolj izučila, da je samo v edinstvi in slogi napredek mogoč. Zato ima tudi naša dežela prelepo geslo vkovano na denar: "E Pluribus Unum" in "In God We Trust." (Iz mnogih eno.— V Boga zaupamo).

Ameriki ni več treba iskati pomoči in zaslonbe v Evropi, kakor se je to vršilo leta 1776. Mi se ne smemo in ne moremo učiti od tujih narodov socializma, komunizma in fašizma, kajti prepričani smo, da so le-ti slaba podlaga vladanja za kak narod. Merda bodo tudi enkrat narodi v Evropi prišli do prepričanja, da je najboljši način vlade v obliki federacije in naše najboljše demokratične ustave.

Leta 1778, ko so se naše Združene države še vedno borile za demokracijo in svobodo, je francoski državnik Robert Turkog o Ameriki prerokoval sledeče: "To ljudstvo, je upanje človeškega plemena. Amerika bo postala vzorec vsem drugim svetovnim državam in jim bo kazala z dejstvi, da so ljudje lahko svobodni, živeti v miru in da so se lahko oprostili verig in okov svojih prejšnjih tiranov. Američani bodo živeli vedno skupaj in bodo tudi zato napredovali."

Bog živi in nam ohrani našo drago in ljubo Ameriko!

ZAVAROVANJE ZA DELAVCE IN NJIHOVE DRUŽINE POD SOCIALNO-VARNOSTNIM ZAKONOM

DOLŽNOST DELODAJALCA Članek 11

Z ozirom za starostni in posmrtninski zavarovalni sistem imajo delodajalci sledeče dolžnosti:

Plačevati davek in starostni in posmrtninski zavarovalni sklad. Davčni odstotek je en

odsto od plač vseh nameščen-

cev; Pobirati sorazmeren davek od plače vsakega nameščenca. Ta davek je en odstotek od delavčeve plače in delodajalec ga pobira vsakokrat, kadar plačuje delavca;

Vpošiljati poročilo vladi vsa-

ke tri mesece, v katerem je treba pokazati, koliko davka sami plačujejo, koliko so pobrali od vsakega nameščenca in koliko plače vsak izmed njih dobiva. Vlada daje na razpolago tiskovine, ki se rabijo za ta poročila.

Dajati davčne pobotnice svojim nameščenecem. Pobotnica mora pokazati ime delodajalca in delavca, dan, znesek plače, za kateri čas je bila plačana in koliko davka je bilo odbito. Tako pobotnico je treba dati vsaj po enkrat na leto, a more se dajati bolj pogostoma. Treba je dati, ko nameščenec zapusti delo.

Kar mora pa delodajalec najprej storiti, je to, da si priskrbi identifikacijsko številko za samega sebe — namešč za trdko. Najbližji urad Social Security Boarda ali najbližnji federalni davkar (Collector of Internal of Internal Revenue) mu da tiskovino za prošnjo v to svrhu. Delodajalec jo izpolni, poda vse zahtevane informacije in pošlje ali izroči prošnjo po navodilih, tiskanih na sami prošnji.

Ko delodajalec dobi svojo identifikacijsko številko, naj si jo skrbno zapiše, ker jo mora navesti v vseh svojih socialno-varnostnih prijavah in poročilih federalnemu davkarju, oziroma Social Security Boardu.

Druga stvar, ki jo mora delodajalec storiti je to, da ugotovi, da ima vsakdo izmed njegovih delavcev številko socialno-varnostnega računa. More dobiti potrebne tiskovine za to prošnjo od najbližnjega urada Social Security Boarda ali pa delodajalčeva pisarna mora imeti pri sebi primerno zlogo takih tiskovin. Mora držati zapis o številki vsakega delavca in rabiti jo z imenom delavca, ko prijavlja njegove plače in davke. To je potrebno za pravilno identifikacijo delavčevega socialno-varnostnega računa.

Zakon se nanaša na delodajalce skoraj v vsaki vrsti posla ali industrije in prihaja v poštev tudi, če je nameščenec en sam delavec. Nanaša se tudi na delavske organizacije in nekatere druge organizacije s plačanimi zastopniki ali uradniki. Vsak delodajalec, ki dvomi, če spada pod ta zakon, oziroma, ki hoče kaj vprašati o davkih ali kako je treba držati zapise in napraviti poročila, naj takoj poizve pri najbližnjemu federalnem davkarju. Njegovo ime se lahko poizve na pošti.

Zakoni o odškodninah za delavske nezgode

Vseh 48 držav razen dveh (Arkansas in Mississippi) imajo postave o odškodninah za delavske nezgode (workmen's compensations). Glavna svrha teh zakonov je izplačevanje odškodnin delavcem, ki so dobili poškodbe na delu, oziroma njihovim družinam za slučaj smrtnih nezgod brez ozira na vprašanje, če je nezgoda nastala vsled njihove nemarnosti. Zakoni poedinih držav pa se jako razlikujejo med seboj toliko, glede zneska odškodnine, kolikor glede obveznosti delodajalcev, upravljanja zakona itd.

Zavarovanje delavcev proti industrijalnim nezgodam

Odškodnine se zagovarajo potom zavarovanja delodajalčeve obveznosti. Zavarovanje se vrši potom privatne zavarovalne družbe ali državnega sklada (state fund). Ako je delodajalec v stanu prevzeti risk za nezgode, se dovoljuje tudi samozavarovanje.

V državah California, Illinois, New York, Wisconsin in 11 drugih državah je zavarovanje delavcev obvezno v drugih je prostovoljno, tako da delodajalec je dano na razpolago, da se zavaruje ali prevzame sam risk plačevanja odškodnin.

Kompenzacijski zakoni po navadi ne pokrivajo vseh služb.

Ljudje, zaposleni v poljedelstvu in hišnih službah, so splošno izvzeti. Večina držav določa odškodnine za poškodovane nedeletnike in v 18 državah je odškodnina zanje večja. Federalni nastavljenici, pristaniški težaki (longshoremen), člani CCC in religio delavci prihajajo pod federalni kompenzacijski zakon.

V 28 državah so delodajalci, ki imajo manj kot gotovo število delavcev, izvzeti od zakona. Na primer v državah Colorado, New York, New Mexico in Rhode Island je zavarovanje obvezno le, ako ima delodajalec štiri ali več delavcev. V sedmih državah so izvzeti delodajalci, ki imajo manj kot tri delavce in v osmih državah oni, ki imajo manj kot osem delavcev.

Strokovne bolezni

Izvirno ni nikaka država določala odškodnine za nesposobnost, ki je nastala vsled bolezni, ki so posledice dotičnega dela, takozvani "occupational diseases." Sedaj pa se vsi zavedajo, da zaščita delavca proti tem strokovnim boleznim je ravno tako važna kot ona proti nezgodam. Trideset držav, vsehvi California, Illinois, Indiana, Michigan, New Jersey, New York, Ohio, Pennsylvania in Wisconsin, sedaj določa odškodnine za vse strokovne bolezni ali pa vsaj za nekatere posebej navedene.

Odškodnine v slučaju smrti

Tudi v tem pogledu se zakoni poedinih držav jako razlikujejo. V državah Arizona, Nevada, New York, Oregon, Washington in West Virginia zakon določa plačevanje odškodninskih plačil vdovi do smrti, oziroma do zopetne poroke in otrokom do gotovo starosti. Druge države omejujejo celotni znesek odškodnin. Zopetna poroka v splošnem ustavlja nadaljna plačila vdovi, ali nekatere države določajo enkratno kaznilno plačilo v takem slučaju.

Odškodnine za nesposobnost

Odškodnine za poškodbe, ki so povzročile stalno ali začasno nesposobnost, do dvojne vrste — plačevanje odstotka zgubljenih plač in plačevanje za določeno dobo v slučaju nekaterih posebnih poškodb. Na primer, v slučaju, da roka postane porabljava od ramena dol, se odškodnina plačuje za 208 tednov v državi Coloradi, 225 tednov v Connecticut in 312 tednov v New Yorku. Plačila za zgubo enega očesa trajajo od 100 do 250 tednov. Za zgubo vse noge se plačuje za 190 tednov v državi Illinois, 288 tednov v New Yorku in 500 tednov v Wisconsinu.

V slučaju stalne popolne nesposobnosti se plačuje dosmrtna poškodninska plačila — od \$5 do \$25 na teden — v 17 državah. V drugih državah je odškodnina omejena na skupen maksimum, ki sega od \$5,000 v državi Indiana do \$10,000 v Minnesoti.

Vse države, razen Oregon, določajo gotovo čakalno dobo po poškodbi, predno nastane upravičenje do odškodnine. Ta doba traja od prvega dne do 14 dni, večinoma pa znaša en teden. Tedenske odškodnine so odvisne od delavčeve plače. Zakoni pa določajo gotov minimum in maksimum. V vseh državah se mora dati zdravniška oskrba poškodovanemu delavcu. Tudi v tem pogledu je različno po državah.

Odvisni člani družine v inozemstvu

Nikak odškodninski zakon ne dela nikake razlike med državljani in inozemci, pač pa se večinoma napravlja razlika, kar se tiče članov družine umrlih delavcev, ki živijo v inozemstvu. Le petorica držav ne dela nikake izjame — Connecticut, Minnesota, Ohio, Tennessee in Texas. Druge države dajejo manj odškodnine takim inozem-

cem in nekatere države, med temi Pennsylvania in West Virginia, sploh izključujejo inozemske sorodnike izven Amerike. (FLIS-Common Council).

NEWYORČANI POZOR!

Vsem Slovincem Veliškega New Yorka, Hoboken, North Bergen in okolice naznanjam, da bomo imeli v nedeljo, dne 7. julija pri sv. Cirilu na osmi cesti slovesno staroslovensko službo božjo, katero bo daroval prečastiti monsignor Thomislav Firis D. D., župnik cerkve sv. Nikolaja, Cleveland, O.

Tem potom vabim vse Slovence k tej redki pobožnosti, katero se vrši prvič v slovenski cerkvi na osmi cesti. Zakaj smo letos to slavnost priredili, vam sporočijo prečastiti monsignor sam v pridigi, katero bodo imeli v slovenskem jeziku. Vsi, ki boste čitali to poročilo, opozorite tudi svoje prijatelje, da naj se tudi oni udeležijo te sv. maše v staroslovenskem jeziku.

Toraj na svidenje na osmi na 7. julija pri deseti sv. maši!

Vaš s pozdravi,
Father Pius, O. F. M.

ZAROKA

Brooklyn, N. Y. — Te dni sta se zaročila Mias Ana Verbich in Mr. John Papesch. Zaročenec je član društva sv. Jožefa, št. 57 KSKJ. Čestitke in obilo sreče!

Nekdo je izračunal, da se nahaja v naših Združenih državah okrog tri bilijone ptičev-pevcev.

Razne prireditve Jednotinskih društev

4. julija: Plesna veselica Ely Kay Jay, Ely, Minn., na Sunny Dene prostorih.

7. julija: Piknik društva sv. Janeza Evangelista, št. 65, Milwaukee, Wis., in Sagadinovem parku.

14. julija: Piknik društva Kraljica Majnika, št. 194, Strabane, Pa., in Drenikovem parku.

20. julija: Piknik društva sv. Srca Marije, št. 111, Barberton, O. na vrtu Hopocan Garden.

21. julija: Tridesetletnica društva sv. Družine, št. 136, Willard, Wis.

21. julija: Piknik društva Marije Pomagaj, št. 79, Waukegan, Ill., na Wire Mill prostoru.

21. julija: Prvi izlet društva sv. Družine, št. 207, Maple Heights, O. v Madison, Ohio.

28. julija: Društveni dan društva sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill., z izletom ali romanjem k Mariji Pomagaj v Lemont, Ill.

28. julija: Piknik društva sv. Petra, št. 30, Calumet, Mich. v Tamarack parku.

28. julija: 50-letnica društva sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill., s piknikom v farmnem parku.

1. avgusta: Letni piknik društva sv. Brigitte, št. 221 Greaney, Miss.

4. avgusta: Piknik združenih društev v St. Louis, Mo., v Hoffman's Grove na Telegraph Rd.

1. septembra: 35-letnica društva sv. Cirila in Metodja, št. 101, Lorain, O., s piknikom in velikim programom na prostori Lorain Hunting and Rifle kluba ob Clinton Rd.

28. septembra: Veselica z igro društva Marija Pomoč Kristjanov, št. 165, Milwaukee, Wis. v Labor dvorani.

27. oktobra: Društvo sv. Jožefa, št. 53, Waukegan, Ill., bo obhajalo svojo 40-letnico v dvorani fare Matere Božje s posebnim programom in banketom.

3. novembra: Društvo sv. Jožefa, št. 169, Cleveland, O., priredi pestro izbran program v obeh dvoranah Slovenskega Doma na Holmes Ave.

Ostala društva, ki imajo to sezono tudi kakšno prireditev na programu, naj nam izvolijo to naznaniti.—Uredništvo.



Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila, 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januara, 1898.

GLAVNI URAD: 351 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 5448; stanovanje gl. tajnika: 9448.

ČASTNI PREDSEDNIK: FRANK OPEKA, NORTH CHICAGO, ILL. GLAVNI ODBORNICI: JOHN GERM, 817 East "C" St., Pueblo, Colo.

Prvi podpredsednik: JOHN ZEPHAN, 3723 W. 15th St., Chicago, Ill. Drugi podpredsednik: MATH PAVLAKOVICH, 4715 Hatfield St., Pittsburg, Pa.

Četrti podpredsednik: JOSEPH LEKSAN, 196-22nd St., N. W., Barberton, O. Peta podpredsednik: JOHANA MOHAR, 1138 Dillingham Ave., Sheboygan, Wisconsin.

Šesti podpredsednik: GEORGE PAVLAKOVICH, 4573 Pearl St., Denver, Colo. Glavni tajnik: JOSIP ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Pomoćni tajnik: LOUIS ŽELEZNIKAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Glavni blagajnik: MATT F. SLANA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Duhovni vodja: REV. MATH BUTALA, 416 N. Chicago St., Joliet, Ill. R. vodni zdravnik: DR. M. F. OMAN, 6411 St. Clair Ave., Cleveland, O.

PREDSIEDNIK: GEORGE J. BRINCE, 716 Jones St., Eveleth, Minn. I. nadzornica: MARY E. POLUTNIK, 1711 E. 30th St., Lorain, O.

II. nadzornica: FRANK LOKAR, 1352 Hawthorne St., Pittsburg, Pa. III. nadzornica: JOHN PEZDIRTZ, 14904 Pepper Ave., Cleveland, O.

IV. nadzornica: MARY HOEHWER, 21241 Miller Ave., Cleveland, O. FINANČNI ODBOR: FRANK J. GOSPODARIC, 300 Ruby St., Joliet, Ill.

MARTIN SHUKLE, 811 Avenue A, Eveleth, Minn. RUDOLPH G. RUDMAN, 400 Burlington Rd., Wilkinsburg, Pa.

JOHN DECMAN, 1102 Jancey St., Pittsburgh, Pa. AGNES GORIŠEK, 5336 Butler St., Pittsburgh, Pa.

JOSEPH RUSS, 1101 E. 6th St., Pueblo, Colo. JOHN OBLAK, 215 W. Walker St., Milwaukee, Wis.

WILLIAM F. KOMPARE, 9206 Commercial Ave., So. Chicago, Ill. UREDNIK IN UPRAVNIK GLASILA: IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

VOĐJA ATLETIKE: JOSEPH ZORC, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.

Vsa pisma in denarne zadeve, ukajose se jednote, naj se pošiljajo na glavnega tajnika JOSIPA ZALARJA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, razna naznanila, oglašje in naročnino pa na GLASLO K. S. K. JEDNOTE, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Table with 2 columns: Amount and Description. Includes rows for 'V SEDANJI KAMPANJI MLADINSKEGA ODDDELKA' and 'V razredu AA in BB'.

Table with 2 columns: Amount and Description. Includes rows for 'V razredu CC-JD in FF-JD' and 'ZA DRUŠTVA'.

Table with 2 columns: Amount and Description. Includes rows for 'IZ GLAVNEGA URADA K. S. K. JEDNOTE' and 'IZPLAČANA CENTRALNA BOLNIŠKA PODPORA ME-SECA MAJA, 1940'.

Main list of names and numbers, organized in columns. Includes names like Anna Lushine, Frances Antonic, Frank Kilinc, etc.

Article titled 'Kaj je Hitlerjev načrt?' (What is Hitler's plan?). Discusses the political and military situation in Europe, mentioning the Czechoslovak crisis and the author's perspective.

Continuation of the article 'Kaj je Hitlerjev načrt?' and other commentary. Discusses the impact of the war on the population and the role of propaganda.

PRAVICA DO ŽIVLJENJA

Spisal FRANCE BEVK

"Tega nisem rekel. Ker delate mirno, preudarno, ni izključeno, da ne boste izbili kake koristi. Le tega ne morem verjeti, da bi bil grof dal take ukaze, ki bi jih ne mogel zagovarjati pred oblastjo. . . Pa prav jaz vam moram napisati pismo? Koliko jih je v Tolminu, ki so bolj vešči pisavi!"

"Da. Pa jim ne zaupamo. Saj nečemo zastoj." "O tem mi pa ne govori!" se je gospod Valant razhudil po svoji navadi. "Le za papir boš odprl od vašega puntarskega davka."

Vikar je vzel gosje pero in ga preskusil na nohtu. "Kaj naj napišem?"

"Da ugovarjamo proti razglasu . . . Grof naj ga prekliče!"

"Tudi novo mitnino?"

"Tudi."

"Aha, si bodo mislili, ako spoznajo mojo pisavo, Valant ima svoje prste vmes, vodo napeljuje na svoj mlin. Saj me še — na roge me nabodejo. Mar mi je! Torej dajate v denarju . . . trebljenje novin," je naglo čekal na papir. "Toliko zaradi tega, da česa ne pozabim. Vse bo treba še dobro premisliti in pretehtati, za ugovore najti pametne razloge. Pritožba zaradi neusmiljenega izterjevanja. . . Ha! To bo poper za grofa. Veš, moja pisava ni posebno lepa, že preveč se mi trese roka. Pa to ni glavno. Poglavito je, da vsaj živim v lepe besede, v tisti napihnjeni slog, ki je kakor njihove epikaste ovratnice in bele lasulje. Cel koš plev, da najdes pest zrnja. Najrajši bi povedal na kratko, krepko, po tolminsko. . . Kdo vse pojde v Gradec?"

Jernej mu je povedal.

"Ali znate nemški?"

"Nekaj malega."

"Toliko, da vas ne prodajo, kaj? Glavno je, da pride pismo v prave roke in da vas vidijo. Čez tri dni pridi po pisanje! Kaj pa, če ne boste nič opravili?"

Jernej je skomizgnil z rameni.

"O tem bomo potem skleпали."

"Le ne prenačljivosti! S kosami in cepci nič ne opravijo proti mušketa. Odnegli bi krvave glave. Potem bi pa kot politi čucki hodili okrog in drug drugega dolžili."

"Vsi enako bi bili krivi."

"Ti boš meni pravil! Vsi bi le svoje voditelje dolžili nesreče, najbolj pa tebe."

Jernej je odšel od vikarja z mešanimi občutki. Mož mu je z eno roko dajal upanja, a z drugo mu ga je jemal. Ni vedel, kaj naj si misli.

V veži je srečal Damijana, ko je nekoliko natrikan stopil iz pivske izbe.

"Damijan, za to ti pa nisem dal denarja!" je jezno vzkliknil.

Tudi Damijan je presenečen obstal in se bedasto smehljaj. Zdal se se mu zlobno zasvetile oči.

"Kaj bi se usajal! Saj denar še tvoj ni!"

"Saj prav zato! Zdal mi pa še pripoveduj okrog!"

Vikar je pogledal v vežo.

"Kdo kriči? Kaj se je zgodilo?"

"Posodil sem mu za krvavo potrebo," je dejal Jernej ogorčeno. "ta pa na delavnice popi-va. Poleg tega me še žali."

Damijan je stisnil glavo med ramena in se izmuznil skozi vrata.

"Saj, saj," je rekel gospod Valant. "Kdor hoče imeti so- vražnika, naj mu posodi. Ta Brigita! Stokrat sem ji zabičal, naj jim ne toči v petek in svetek, kadar bi se jim zljubilo

popivati. Bob v steno! Brigita! Brigita!"

Brigita se mu ni oglasila.

26.

Trije Tolminci so bili od poti vsi zdelani prišli v Gradec. Še dobro, da je Jurij Kobal vzel konja s seboj, da jim je nosil brašno. V krčmi, ki jo je Jernej poznal še iz vojaških let, so si najeli sobo; tam je tudi rjavec našel svoje jasli. Ko so se nekoliko ocedili in se prespali, so takoj začeli misliti na svojo poslansko dolžnost.

Doma so bili zadevo mislili vse lažjo, kakor je bila v resnici. Bolj ko so se bližali Gradcu, bolj so postajali zamišljeni in zaskrbljeni. Mesto s številnimi hišami, z množico vozil in ljudi pa jih je sprva do konca zmedlo. V vladno palačo ni bilo tako lahko priti ko v tolminski dvorec, kjer jih je poznal vsak birič. Straža pri vratih je nezaupljivo merila trjkmete v nenavadnih nošah, ko so vohali tam okrog, prihajali in se znova oddaljevali.

"Najti moramo koga, ki nas pozna," je menil Lenart Golja.

"Beži no! Kdo te bo tu poznal!" je dejal Jurij Kobal.

"Le praznih mi ne mlati!"

"Še mene se krčmar več ne spominja," se je oglasil Jernej. "Pa on bi nam lahko kaj svetoval."

Krčmar jim je hotel obesiti na vrat nekega jezičnega, zanikrno propalico, ki je očitno le zato postopal okrog, da bi ujel kakega neumnega kalina. Tolmincev ni poznal. Bili so dovolj previdni in skrajno nezaupni, kmalu so mu pretipali občisti. Ker se jezičnej ni dal odpraviti z lepo besedo, bi ga bili skoraj pretepli.

Slednjič so naleteli na pravega, prav v bližini vladnega poslojpa. Bil je to starček Klaus. Jezik se mu je zelo nerazumljivo valil po brezobih ustih. Vnanjost je kazala na dostojanstveno siromašnost in je vzbujala zaupanje. Po vsem videzu je bil kak upokojen uradnik, ki je lovil postranske zasluge.

Odposlanec se je zdel le malce preradoveden, vse je hotel izbežati iz njih. Povedal so mu le, kolikor se jim je zdelo potrebno. Drugo bodo že sami opravili. Za uslugo so mu ponujali dva tolarja; ker se je zvijal, so mu nazadnje priobčali še enega. Tega so mu takoj izplačali, dva pa dobi pozneje.

Dalje prihodnjaj:

VESTI IZ JUGOSLAVIJE

Novi grobovi

V Mirni peči pri Novem mestu je umrl župnik in duhovni svetnik Anton Zore. Rojen je bil v Šmartnem v Tuhinju leta 1871 kot sin uglednega nadučitelja. V mašnika je bil posvečen leta 1898 in je služboval v Fari pri Kostelu, v Št. Rupertu pri Mokronogu, na Krki pri Stični. Leta 1907 je pršel v Mirno peč in ostal tam do svoje smrti, torej 33 let.—V Devici Mariji v Puščavi je umrla Jožica Lamprecht, hči uglednega posestnika, stara 20 let.—Na Mleščevem pri Stični je umrla Franciška Markovič, rojena Nadrah, sestra stolnega prošta in generalnega vikarja prelata Nadraha v Ljubljani. Stara je bila 76 let.—V Rogoški Slatini je umrla Roza Plevce, posestnica.—V celjski bolnišnici je umrl Peter Hraštenšek, dninar iz Vitantja, star 46 let.—V Ljubljani je umrl Anton Miklavčič, prejemnik mestnega trošarinskega urada v pokoj.—Pri Sv. Jakobu v Slovenskih goricah je umrla Josipina Fluher, rojena

Kappel, posestnica in lastnica pekarnice.—V Belgradu je preminula soproga načelnika ministrstva v pokoj Josipina Keršovan.—V Zagorju ob Savi je zatisnila svoje oči Antonija Hočevar.—V Cirkovcih, Dravsko polje je umrl trgovec Ivan Gorčak.—V Št. Ilju v Slovenskih goricah je preminula Tatjanica Sevršek.—V Ljubljani so odšli v večnost Marija Ogrinc, Edward Voltman in Ana Pečenko, rojena Grom.

V Ljubljani je umrl Jože Vendling, strojevodja državnih železnic v pokoj, star 64 let.—Na Frankolovem pri Celju je umrl France Skoberne, mizarški vajenec, ki je bil dvakrat operiran na ledvicah in je pretrpel silne bolečine brez pritoževanja, da so se mu celo zdravniški čudili. Star je bil 18 let.—V Ljubljani je umrla Marija Čebokli, vdova tajnika okrajnega glavarja.—V Št. Juriju pod Kumom je nanedoma umrl Franc Bajda, posestnik in lesni trgovec v Lazih. Po operaciji so ga pripeljali domov, kjer je izdihnil.—V Ljubljani je umrl Miha Hribernik, solastnik tekstilne tovarne v Tacnu, star 47 let.—Na Bledu-Zagorici je umrl Ljudovít Žan, pooblaščen graditelj in rezervni poročnik.—V Kočevju je umrl Jože Zupan, posestnik.—V Mariboru je umrla Malka Kosova, uradnica mestnega knjigovodstva.

Hrvati iz Rusije

Banska oblast v Zagrebu je po Rdečem križu započela akcijo, da se iz Sovjetske Rusije povrnejo v domovino še drugi pripadniki te banovine, ki so še od zadnje svetovne vojske ostali v Sovjetski Rusiji in se do danes niso mogli vrniti domov.

Nova tovarna v Murski Soboti

Bivši poslanec, veleindustrialec g. Josip Benko v Murski Soboti je kupil v Bistrici pri Limbušu posestvo g. Franca Pajenka, trgovca iz Žalca. To posestvo leži ob potoku Bistrica, v bližini železniške postaje. Benko namerava na tem prostoru graditi novo moderno tovarno mesnih izdelkov. Ker je vodotok potoka Bistrica zelo močan, se bavi Benko tudi z načrti, da napravi na potoku svojo elektrarno. Poleg tega bo napravil tudi velik vodovod v vzhodju Pohorja, ki bo dajal toliko vode, da bo preskrbljena tudi cela vas z zdravno pitno vodo. Lega, na kateri bo tovarna stala, je zelo ugodna, ker leži zemljišče bolj na samem izven naselja ter je ta prostor kot nalašč za mesno industrijo. Ker je kupna pogodba že potrjena, namerava Benko že letos pričeti s predpripravami za gradnjo tega velikega podjetja.

Vremenska katastrofa v Slovenskih goricah

Maribor.—Dan 28. maja je bil za velik del Slovenskih goric za njihove najlepše kraje v srednjem delu usoden. Zadelo jih je katastrofa, kakršne niti najstarejši ljudje ne pomnijo ter je pet župnij gospodarsko naravnost uničila. Nesreča je tem hušja, ker so ti kraji bili že lani prizadeti zaradi vremenskih neprilic ter slabe letine.

Istega dne popoldne so se zbirali nad srednjim delom Slovenskih goric temni oblaki, ki so prihajali od severa ter niso nič dobrega obetali. Nebo je čisto zatemnelo, vihar je čimdalje huje pritiskal in v oblakih je hrumelo in šumelo, da je vse v silnem strahu pričakovalo hudo uro. Res ni trajalo dolgo, pa je prihrumelo silovito neurje. Orkan je hruil v smeri od severovzhoda, vili se je strašen nali, kakor da so se utrgali oblaki, nato pa se je vsipala toča, ki je v nekaj minutah vse pobelila, kakor da je te kraje zapadel sneg. Ko je toča nehala padati, so ljudje obupani prihitali iz zavetišč ter gledali strašno razdejanje.

Toča je oklestila vse kraje, ki leže med Muro pri Cmureku pa navzdol do bližine Pesnice

ter na zapadu nekako do železnice proge Maribor-Št. Ilj. hrumela je tudi na zapadni stran proge ter padala v Kungoti in Svečini, vendar tam ni povzročila take škode. Usodno je zbila južno zapadni del župnije Marije Snežne, del župnije Sv. Ana, skoraj ves Sv. Jurij v Slovenskih goricah, najhuje pa občin Malna in Partine, potem skoraj celo župnijo Sv. Jakob v Slovenskih goricah, in velik del župnije Jarenina. Pri Mariji Snežni, pri Sv. Juriju in pri Sv. Jakobu so ležali še drugi dan celi kupi toče, tako na visoko jo je nametalo. Uničeni so dobesedno vsi vinogradi, sadonosniki, zimski posevki, trava pa je zbita čisto v tla, tako da ne bo nobene košnje. Letos bo še hušje pomanjkanje krme kakor lani, dasi so morali konec letošnje zime živini pokladati v teh krajih že stolčeno rožje iz vinogradov. Letos pa živine sploh ne bodo mogli več rediti.

Nesrečen padec

S kozolca je padel pred nedavnim 32-letni posestnik Kovčič Fran v Šmartnem ob Paki. Zaradi hudih poškodb po glavi in drugod po telesu je bil odpeljan v celjsko bolnišnico.

Letošnji lavantinski novomašniki

Dne 7. julija bodo posvečeni v mašnike naslednji gojenci petega in četrtega letnika lavantinskega knezoškofijskega semenišča: Iz petega letnika: Mirko Aužnar od Sv. Jurija ob južni železnici; Viktor Brezigar iz Braslovč; Franc Fekojna, rojen v Gornji Radgoni, stanuje v Mariboru; Ivan Kaseski iz Šoštanja; Ivan Kolenko, iz Črensovcev; Jožef Luskar od Sv. Vidca na Planini; Viktor Merc od Sv. Trojice, rojen v Krnjevi, stanuje v Celju, Jožef Sovinšek iz Nove Stifte. Iz četrtega letnika: Albert Arh iz Starega trga, Henrik Goričan iz Slovenske Bistrice, Janez Kocmut od Sv. Andraža v Slovenskih goricah, Peter Roblek iz Solčave, Ludvik Varga iz Bogojine. Istočasno bo posvečen v Ljubljani lavantinski bogoslovec Janko Pajk iz Maribora, ki študira peti letnik bogoslovja na teološki fakulteti v Ljubljani.

Požar

V Hotinji vasi pri Mariboru so v nedavni noči pogorele domačije posestnikom B r a č k u, Finguštu, Leitgebu in Lušču. Škoda se ceni na četr milijona dinarjev. Na Griču pri Mirni je pogorela Koprivčeva domačija. Ker so bila poslopja lesena, ni bilo mogoče ničesar rešiti.

Zlatomašniški jubilej msgr. V. Podgorca

Slovenska cerkvice v Celovcu se je v binškočni pondeljek odela v praznično obleko. Oltar je bil v rožah in zelenju, ob strani sta visela dva velika venca z zlatim križem in zlatima številčkama "50." Točno ob 9 je stopil pred oltar zlatomašniški kanonik msgr. Valentin Podgorca v spremstvu žihpoljskega župnika in svetnika Krista Koschierja in slovenskega pridigarja g. Miloniga. S kora se je oglasila pozdravna pesem jubilarntu, nakar je g. župnik Koschier podal globoke misli o vzvišenem duhovnikovem poslanstvu in v slavljenju orisal lik vzornega, za dušni blagor izročeni ovčje vnetega pastirja.

Med slovesno sv. mašo je povzel besedo zlatomašnik sam. Njegova izvajanja so izzvenela v zahvalo Bogu, ki mu je velel služiti v 50-letju njegovega mašništva. V četrtek, 16. maja popoldne se je v Mohorjevi hiši vršila slavnostna seja odbornikov Slovenske prosvetne zveze in Zveze koroških zadrug, katere se je udeležil tudi zlatomašnik. Zastopnika osrednjih organizacij sta v govorih orisala velike slavljenčeve zasluge za slovensko prosveto in zadrugništvo in nato gospodu zla-

tomašniku izročila vdanostno spomenico koroške vodstvene družine s podpisami voditeljev kulturnih in gospodarskih organizacij vse slovenske Koroške. Na mnoga leta!

Zanimiv izum

Bivši natak Franjo Furičan v Zagrebu je izumil obleko, v kateri je mogoče hoditi po kopnem in po vodi. Pri poizkusu v Savi se je obleka dobro obnesla. Obleka je iz gume in impregniranega platna in Franjo Furičan jo napolni z zrakom iz lastnih pljuč. Pravi, da lahko v taki obleki plava cele dneve na vodi. Furičan je prijavil svoj patent in zdaj išče založnikov s kapitalom. Posamezna obleka bi veljala 600 do 700 dinarjev.

Novi kovanci po 10 dinarjev

Tudi srebrne kovance po 10 dinarjev je začela jemati iz prometa Narodna banka z 31. majem letos. Srebrni "kovaci" bodo v veljavi še do dne 31. avgusta, ko bodo postali neveljavni in jih bo zamenjavala le še Narodna banka, odnosno državni denarni zavod v nadaljnjih treh mesecih. V promet pa bodo dani novi kovanci iz čistega niklja, ki bodo nosili profil kraljica Petra II. in bodo na tej strani imeli v cirilici napis "Kraljevina Jugoslavija," na zadnji strani pa bo napis 1938 in številka "10."

Kaznovani morilci Dr. Sufalja

Zagreb, 21. junija.—(TA 170).—Okrožno sodišče v Zagrebu je danes izreklo razsodbo

ODGOVOR NA VPRAŠANJA

Zveza s starim krajem je še vedno odprta in to potom navadne pošte, zračne pošte in brzojava. Zato lahko tja pišete, pošljete paket, pošljete denar in tudi potujete, če je morate. Ako rabite več pojasn, nam pišite.

Nasle cene za pošiljanje denarja so: za \$ 2.50 100 din. za \$ 3.25 50 lir za \$ 4.40 200 din. za \$ 5.90 100 lir za \$ 6.50 300 din. za \$ 11.50 200 lir za \$ 16.25 500 din. za \$ 17.00 300 lir za \$ 26.00 1,000 din. za \$ 28.00 500 lir za \$ 33.00 2,000 din. za \$ 55.00 1,000 lir

Priloge: večinskih sorazmernih popust. Dolari se sedaj ne morejo izplačevati v starem kraju. Cene so podvirne spremembi gor ali dol.

DRUGE ZADEVE

Ako imate kako drugo važno zadevo s starim krajem, se enako obrnite na:

LEO ZAKRAJŠEK

GENERAL TRAVEL SERVICE, INC.

302 E. 72nd St. New York, N. Y.

VLOGE

v tej posojilnici

navarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in družbene vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.

6225 St. Clair Ave. OHnd, 5470

Cleveland, Ohio

je bilo dognano, da je Kršana tekom zadnje svetovne vojne zasula granata in od takrat se mu od časa do časa skali zavest. V kritični noči je po hudih sanjah planil po konci in kričal, da so hišo napadli razbojniki. V zmedenosti je bilo ranjenih več oseb, ki so bile s Kršanom v sobi. Sodišče je Kršana oprostilo, ker je bilo dokazano, da je bil Kršan ob času dejanja res v stanju skaljene zavesti.

Posledica vojne

Stefan Kršan, posestnik v Črnem vrhu pri Št. Juriju ob Taboru, se je nedavno zagovarjal pred senatom okrožnega sodišča v Celju, zaradi težke telesne poškodbe, katero je povzročil Albinu Žaziću in ki je poškodbi podlegel. Na razpravi

AMERIŠKI SLOVENC

Za ureditev kakorinskih kol za dev v Jugoslaviji se priporoča gospodarski konzulent

DR. IVAN ČERNE

Gajeva ulica, št. 3, LJUBLJANA, JUGOSLAVIJA.

ki vam bo v vsakem slučaju hitro in poceni uredil vse, kar potrebujete. Zanesljivo, brzo in zaupno delo v več kot 20-letni praksi. Priložite 10 centov v znak.

STEVE MOHORKO CO.

704 SO. 2nd ST., MILWAUKEE, WIS.

Edward Fink

Božja dekla-smrt ga je poklicala pred večnega Sednika dne 15. maja 1940. Umrl je v tukajšnji bolnišnici po hudem dva in pol mesečnem trpljenju, ker mu je "flu" pustila kal blezni.

Rejen je bil na Evelethu dne 24. septembra, 1919. Pogreb pokojnega se je vršil 17. maja v cerkev sv. Družine, potem pa na katoliško pokopališče.

Dolžnost nas veže, da se zahvalimo vsem, ki so ga obiskovali in telazili v njegovi bolezn, ter vsem, ki ste ga prišli krepit ter molili na večer pred pogrebom. Hvala tudi našemu č. g. župniku Rev. Pirnatu za njegovo požrtvovalnost, ko ga je hotel večkrat obiskovati in telaziti v njegovi bolezni.

Lepa hvala vsem, ki ste darovali za sv. mašo, ravno tako za vence in rože položene na krsto, pokojnika in sploh vsem, ki so se udeležili pogreba ter dali v la namen svoje avtomobile na razpolago. Ponovna iskrena hvala vsem skupaj!

Ti pa, prijubi in nikdar pozabljeni sin in brat, počivaj v miru božjem in večna luč naj Ti sveti!

Kakor slana cvet najlepši sredi vrta zamori, si prerojadaj v grob se vigel vsem nezabni Edward—Tl.

Zalujoči ostali:

FRANK IN FRANCES FINK, starši.

FRANK JR. in LOUIS, brata.

MARY LUSHIN, sestra.

Eveleth, Minn., 26. junija, 1940.

Let's Explore Ohio

STATE PARKS

Prebivalstvo države Ohio lastuje skupno okrog 76,000 akrov zemlje, ki je naša skupna last. Ta naša lastnina obstaja iz številnih parkov, jezer in goščev, kjer se naravo ljubeči Ohajčani zabavajo v svojem prostem času.

Državnih parkov v naši državi Ohio je 40, kateri so pod delno oskrbo gospodarskega in delno poljedelskega oddelka države Ohio. Ti parki so bili izbrani s tako skrbnostjo, da se nahajajo v takem kraju, kjer je lahko dostopen večini prebivalstvo v dotičnem okrožju. Parki pa so tudi oskrbovani tako, da služijo ljudem kot prostori za nedeljske piknike ali pa tudi lahko za daljše bivanje v času počitnic.

Kljub temu, da so ti parki obiskani letno od tisočih Ohajčanov, pa je vedno še veliko stvari, ki jim niso znane, ne ravnarje ali pa tudi v park. V mnogih parkih lahko vidite še danes zemlje, katere površje se nahaja še vedno v takem stanju kot tedaj, ko je bel človek prvič stopil na Ohajska tla, kar je bilo pred približno 200 leti.

V teh parkih so številna naravna in tudi umetno narejena jezera, ki nudijo obilo zabave kopalcem in ribičem ter različnim drugim športnikom. Krajev v teh parkih, kjer ljudje preživijo svoje počitnice na prostem, se posebej posebnostjo in država skrbi za vse ugodnosti. Na primer, v Zaleski State Forest parku je dala federalna vlada postaviti primerne kabine, katere je potem izročila v oskrbo državi Ohio, da jih oddaja v najem izletnikom za malenkostno najemnino.

Sploh pa so ti parki opremljeni tako, da ustrezajo izletnikom v vseh ožirih. Tu so napravljena ognišča, mize, klo-

pi, potem dobro speljana pota za izprehode preko prijaznih hribočev in dolinic, itd.

Za vse podatke glede najema kabin ali prostora, ki bi ga želeli za svoje počitnice se obrnite na: Ohio Division of Forestry, Wooster, Ohio, ali pa na Lakes and Parks Section, Division of Conservation and Natural Resources, State Office Building, Columbus, O.

NAZNANILO

Sedaj, ko se je vojna razširila tudi v Sredozemsko morje, je izgled tak, da doktor ne bo mogel priti v Jugoslavijo.

Naznanjamo pa, da vsaj z nekatere blagom smo se založili, dokler je bila še prilika. Med drugim je v prvi vrsti svetovno-slaven "Bahovec" zdravilni čaj iz Ljubljane, pravi original.

PLANINKA ČAJ

ki je zdravilo neprekosljive vrednosti pri obolenju ledvice, jeter ali črevesja. Urejuje zaprtje in neredno prebavo. Určuje kri in ženske ga posebno uspešno rabijo v prehodnih letih in drugih težkočah.

Dobili smo sedaj še izredno veliko pošiljav, toda vse nam je prišlo mnogo dražje kakor prej, zato smo primorani nekoliko zvišati ceno. Za nedolžen čas stalo: Ena škatlja \$1.25; dve škatlji \$2.40; tri škatlji \$3.50. Pošta plačamo mi.

Tudi nekatero drugo blago je še v zalogi. Pišite po cenik.

STEVE MOHORKO CO.

704 SO. 2nd ST., MILWAUKEE, WIS.

Edward Fink

Božja dekla-smrt ga je poklicala pred večnega Sednika dne 15. maja 1940. Umrl je v tukajšnji bolnišnici po hudem dva in pol mesečnem trpljenju, ker mu je "flu" pustila kal blezni.

Rejen je bil na Evelethu dne 24. septembra, 1919. Pogreb pokojnega se je vršil 17. maja v cerkev sv. Družine, potem pa na katoliško pokopališče.

Dolžnost nas veže, da se zahvalimo vsem, ki so ga obiskovali in telazili v njegovi bolezn, ter vsem, ki ste ga prišli krepit ter molili na večer pred pogrebom. Hvala tudi našemu č. g. župniku Rev. Pirnatu za njegovo požrtvovalnost, ko ga je hotel večkrat obiskovati in telaziti v njegovi bolezni.

Lepa hvala vsem, ki ste darovali za sv. mašo, ravno tako za vence in rože položene na krsto, pokojnika in sploh vsem, ki so se udeležili pogreba ter dali v la namen svoje avtomobile na razpolago. Ponovna iskrena hvala vsem skupaj!

Ti pa, prijubi in nikdar pozabljeni sin in brat, počivaj v miru božjem in večna luč naj Ti sveti!

Kakor slana cvet najlepši sredi vrta zamori, si prerojadaj v grob se vigel vsem nezabni Edward—Tl.

Zalujoči ostali:

FRANK IN FRANCES FINK, starši.

**TO RATE IN THE KSKJ
CO-OPERATE**

OUR PAGE

"The Spirit of a Rejuvenated KSKJ"

—BOOST KSKJ SPORTS— —BOOST KSKJ SPORTS—

**THE CAMPAIGN IS ON!
DO YOUR SHARE!**

STRABANE LODGE FIRST TO MAKE QUOTA

JUVENILE MEMBERSHIP CAMPAIGN PASSES QUARTER-MILLION MARK

The first lodge to attain quota in the current KSKJ Defense Program to enlarge the membership list in the Juvenile Department was Queen of May Society, No. 194, of Strabane, Pa., according to announcement made by Supreme Secretary Zalar at press time. The Pennsy lodge's success followed the recent celebration

of its 15th anniversary. Miss Frances Mohoric, recently honored for her energetic work for the society and the Union, is the campaign manager.

The second to make quota was St. Aloysius Society, No. 179, of Elmhurst, Ill. The figures published in this issue reveal that the drive has passed the quarter-million mark.

FETE STRABANE BOWLING GIRLS WITH BANQUET, SOCIAL

Strabane, Pa. — A successful banquet for the KSKJ Girls Bowling Club, which compiled a long list of honors this past season, was held June 28 at Ingetti's Tavern.

John Bevec was toastmaster of the affair and Mr. and Mrs. Al Sheffler, sponsors of the teams, were the honored guests.

The championship Fordham team was presented with the trophy for winning the title, the captain, Margaret Delost accepting the award. Each girl on the winning team received a gift and all the girls in the club were presented with a gift and a corsage.

Notre Dame, captained by Vicki Krall, was second; St. Mary's, captained by Mary Koklic, third; and Pitt, captained by Ann Stienspring, was fourth.

Frances Cook was the club's booking manager during the

season. Girls on the winning team were: Margaret Delost, Ann Marcischak, Ann Oravia, Mary Fisher, Pauline Toplisek, Justine Ballee.

Girls present at the banquet were: Frances Cook, Rose Krall, Ann Steinspring, Margaret Delost, Ann Marcischak, Tillie Tomsic, Ann Oravia, Mary Koklich, Agnes Bevec, Ann Koklich, Agnes Kirn, Justine Kirn, Helen Hritsko, Katie Yonek, Olga Kausek, Mary Sweton, Josephine Dudick, Pauline Toplisek, Mary Fisher, Julia Tomsic, Lucy Holovitch, Vicki Krall, Justine Ballee.

Frances Kausek and Vicki Tomsic were absent, the latter being a patient in the local hospital. The center-piece on the table, presented by Mr. and Mrs. Sheffler, was given to Miss Tomsic by John Bevec at the hospital, following the banquet.

MILWAUKEE JOHNS RAINED OUT SO PREXY OBLAK PARTIES TEAM

Milwaukee, Wis. — Flooded out by the wettest rain in Milwaukee's history, the scheduled game between St. John's fence busters and the Sunor All Stars was called off but President John Oblak compensated the boys by throwing a party for the ball team and the new lodge members on June 23 at Rayster's hall.

Only seven team members were able to attend but those that did whooped it up enough to make up for the missing. Those present were Lud Skok, Frank Primozich, Lud Krosel, Bill Simerl, Joe Cukjati, Martin Gregorich, and scorer Frank Ferlitsch.

For refreshments Mr. Oblak had plenty of sandwiches and the stuff that made Milwaukee famous. This, mixed up with some good music, provided ample entertainment for the evening. The musicians were Lud Krosel, treasurer Iggy Gorenc, and Florence Simerl, sister of our famous second baseman. Oh yes, Bill Simerl, who toots

a mean clarinet (very mean), tried his hands at pulling the squeeze box but after several futile attempts decided to let Flo handle the accordion in the family.

Getting back to baseball, we finally found a team that isn't afraid to match its talents with our diamond heroes. Manager Edward Juvancic of the Liberty Lodge team of So. Chicago accepted our challenge and a series of games has been arranged. Although the Liberty Lodge is not connected with the KSKJ, many of its members are also members of St. Florian's lodge. The dates for the games have not been definitely decided upon but July 14 and August 18 seem to be the most likely.

**TO RATE
In the KSKJ
CO-OPERATE**

OFFICIAL NOTICE

FROM THE OFFICE OF THE SUPREME SECRETARY
The semi-annual meeting of the KSKJ Supreme Board will be held during the week of July 22 to 27, in the KSKJ Building, Joliet, Illinois.

Members of the Supreme Board, as specified in Article 13, Section "b," Page 122, shall attend the meeting.

Subsidiaries who wish to present to the Supreme Board recommendations or other business for consideration are asked to forward same to the Home Office not later than July 20.

For the Supreme Board,
JOSEPH ZALAR, Supreme Secretary.

KSKJ DEFENSE PROGRAM

**10th CAMPAIGN REPORT
New Insurance Written In
June 11 to June 25, 1940**

Soc.No.	Am't.
2	\$ 500
29	500
	\$ 1,000
2. Tank Division:	
108	\$ 500
157	500
163	500
	\$ 1,500
3. Battleship Division:	
93	\$ 500
4. Submarine Division:	
64	\$ 500
115	500
193	500
	\$ 1,500
5. Anti-Aircraft Division:	
219	\$ 500
6. Artillery Division:	
11	\$ 500
15	2,000
139	1,000
172	500
174	500
237	500
	\$ 5,000
7. Ammunition Division:	
105	\$ 500
134	500
194	1,000
196	1,000
218	500
	\$ 3,500
8. Gas Mask Division:	
178	\$ 1,000
202	500
	\$ 1,500
Total am't this week	\$ 15,000
Last report	242,250
Total to date	\$257,250

WILL PARTICIPATE IN HOME COMING

St. Louis, Mo. — Sacred Heart of Jesus Society, No. 70, will join June 16 with the local Croatian societies in their annual Home Coming Day.

A parade will start after the last Mass, about 11:30. The purpose of the community program is to harmonize the spirit among nationality groups and at the same time enlarge the St. Joseph Church treasury.

Plans are also under way for a picnic to be held jointly Aug. 4 by the six local Slovenian lodges.

TO MAKE PLANS FOR HOOSIER LODGE JUBILEE

Indianapolis, Ind. — All members of St. Ann's Society, No. 134, are urged to attend the next meeting Sunday, July 7 at 2 p. m. in the school hall. At this meeting we will discuss preparations for the anniversary of our lodge.

If more members would take an interest and attend the meetings regularly, maybe we could start the ball rolling toward a bigger and better St. Ann's Society. Come on, members, what seems to be the trouble? We always see the same faces at the meetings. If more members would attend these meetings and give us their viewpoints, perhaps something of interest to both old and young members could be worked out.

It is the wish of each and every officer of this Society to make our meetings pleasant. Don't forget, members, a social hour after our meeting on July 7 at 2 p. m.—M. W.

MAGIC CITY ASKS FOR GOLF MATCH

Cleveland, O. — The Barberton KSKJ Boosters have a number of golfers who are willing to match their skill with any other Kay Jay golf team, either at Barberton or on the opponents' course, according to an announcement released by District Director Anthony J. Sternisa, Jr.

The Magic City Jays feel they have potential championship material in their midst and believe Barberton would be the logical site for an Eastern KSKJ Golf Tournament.

Teams wishing to accept this friendly challenge are requested to communicate with Louis Trenta, c/o Barberton Post Office, Barberton, O., or Anthony J. Sternisa, 872 E. 73 St., Cleveland, O.

OHIO LEAGUE OPENS SUNDAY

Cleveland, O. — The Ohio KSKJ Softball League will be set in motion Sunday, July 7, when St. Joseph's No. 169, meet the St. Vitus Boosters at Gordon Park, No. 2, at 2 p. m. Girard will travel to Lorain on the same day, while Barberton will be idle by virtue of a bye.

Send in that news item or tell your local Our Page reporter. Deadline is Monday noon. Address: Glasilo 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

The Page Must Lead!

Every KSKJ lodge should be active in one field or the other. Every active lodge should have an active reporter to Our Page.

Our Place In The Sun - - - - -

By G. M. HUGHES, Field Director
New England Order of Protection

There have been times when the cry of "Abolish the lodge system" has been heard. Most of us have fought that idea down with every ounce of determination we possess in the belief that the lodge forms the very bedrock of our whole system. Now the question arises, is there any danger of the lodge system abolishing itself? That, by the way, is not idle speculation, regardless of how much we dislike admitting the possibility. The empty seats around the average lodge hall tell a story that is difficult to refute. Before the days of automobiles, movies, radios and contract, the lodge hall was a popular place on meeting night. Thousands of us loved to go to lodge, don our regalia and perform the duties of officer, committeeman or member. There was a sociability to it all, an outlet for our gregarious natures which could hardly be satisfied anywhere else. But times have changed.

The automobile takes us to our friends' homes easily and brings them to ours. The movies provide inexpensive and effective emotional outlet. The radio brings the best in musical entertainment right to our favorite arm chair. By the time meeting night rolls around we are too tired, or there is a good radio program on, or the Jones are

coming over for a hand of bridge—and anyway why bother going to lodge meeting? It's the same old story, the same old-fashioned, formal ritual that we've heard a hundred times, and the same six other people sitting around a hall. Yes, times have changed—and speaking generally the local lodge hasn't changed to meet them.

What to Do About It

Now what to do about it—how are we going to fit fraternalism, the lodge system into present day conditions?? While methods and circumstances do unquestionably change, human desires, sympathies and principles by comparison remain nearly static. We are still vitally interested in our own and our family's welfare, we still love and hate as we did a half a century ago; and we still enjoy the companionship of our fellows as we did in the "gay nineties." We still do all of these things seeking the same ends but we accomplish them by different means and methods. While lodge attendance languishes, our noonday luncheon clubs flourish. Why? Largely because those clubs have set up for themselves a reason for existence which far transcends the mere sociable advantages of getting together. There is hardly a successful club of this kind in the world

which does not have some welfare project which it is sponsoring. It may be supporting a bed in the local children's hospital; it may be conducting special educational courses for underprivileged adults; or providing special maternity clinics for those who can not secure proper pre- or postnatal care. At any rate you will find that it is performing some service which, if the truth were known, actually forms the bed rock on which it is built—its reason for existence.

Well Equipped for New Plan

Our fraternal organizations are extremely well equipped to establish themselves in this same category. Many of them have already accomplished much along these lines. The report of the committee on General Welfare to the National Fraternal Congress in 1937 shows that during the four year period 1933 through 1936 the reporting societies made welfare contributions to their members of some \$4,364,000. It is a significant fact that while inquiry was made of 96 affiliated societies, only 62 societies reported any welfare activity engaged in, and of these 62 reports only 32 were in such form as to enable the committee to make any detailed report of the actual effectiveness of the work involved.

(To Be Continued)

KRALL TWIRLS TWO-HITTER AS STRABANE, BRIDGEPORT DIVIDE TILTS

Strabane, Pa. — The Western Pennsylvania KSKJ Softball League continued its playing schedule last Sunday when Bridgeport came to Canonsburg to open its season. With Bridgeport came a large crowd of rooters and supporters who cheered their team throughout the doubleheader.

The first game turned out to be a pitchers' duel, while the second game was a slugfest in favor of Canonsburg. Continuing his fine work Joe Krall hurled two-hit ball and struck out 20 batters, but lost 3-0, to Bridgeport when Bridgeport scored a run in the seventh on an infield error and again in the ninth on a walk and two long hits. Nemeth held the

Strabane boys to two hits and fanned 16. Bill Drenik and Joe Sedmak hit safely for the locals.

Frank Kolovitch pitched good ball for Strabane in the second, checking the Bridgers until the sixth when he allowed four hits, being relieved by Paul Podboy. Strabane won the second game 13-6 as Podboy hurled hitless ball the last three frames. Bob Verchek, Drenik, A. Sedmak, R. Tomsic, Verchek, Cade and Senkinc hit hard. The summaries:

Bridgers .000 000 102— 3 2 1
Strabane .000 000 000— 0 2 3

Bridgers 000 006 000— 6 6 2
Strabane 215 110 21x—13 13 2

Two-base hits: Drenik 2, Verchek, Sedmak, Senkinc.

AMBRIDGE GALLOPS, WINS TWIN COUNTY BASEBALL CHAMPIONSHIP

Ambridge, Pa. — In one of their busiest week-ends this season the Kay Jays took over all comers, winning three games. They defeated Coraopolis T. R. T. Friday 3-2, the Ukrainian - American Citizens club 12-2, and the Ambridge Royals 2-1 June 23.

The Kay Jays won the first half championship of the Beaver - Allegheny Counties Softball league June 23 by taking over the Royals in a well played game. J. Knopic pitched for the winners and held the losers to seven hits which included Burka's home run in the fourth inning. Ostrowski was on the hill for the Royals and was touched for eight blows, three of which were made by W. Knafelc. Knopic fanned nine and Ostrowski three batters.

Kay Jays scored their runs one in the first and sixth.

In a pitchers' battle between Rosenberger of Kay Jays and Sutch of Coraopolis, the former was the victor as the Kay Jays won a 3-2 contest. Each pitcher gave up hits.

Kay Jays scored one run in the second and two in the fourth while Cory scored one in the fourth and another in the eighth.

A. Clay, local's roving shortstop, was the only two-hit bat-

ter of the game while Grandovic and D. Bossetti contributed a two-bagger each.

R. Rosenberger, winners' third sacker, handled 11 chances cleanly.

Summary of the Kay Jays-Royal tilt:

Kay Jays—2	AB	R	H	E
A. Rosey, lf	3	1	0	0
F. Matzke, ss	3	0	1	0
R. Rosenb., 3b	4	0	1	1
W. Knafelc, 1b	4	1	3	0
S. Kokan, 2b	3	0	1	0
P. Grandovic, rf	3	0	1	0
A. Clay, rs	3	0	1	0
S. Clay, mf	2	0	0	0
C. Kosela, c	3	0	0	0
J. Knopic, p	3	0	1	0

Totals31 2 8 1

Royals—1 AB R H E

Keber, 3b	1	0	0	0
Ostrowski, p	4	0	1	1
E. Hanzevack, rs	4	0	1	0
Nipes, c, 3b	3	0	1	0
Burka, ss	4	1	1	0
Ivanchan, rf	4	0	1	0
Urbanic, lf	3	0	1	0
Kurelich, 1b	3	0	0	0
Ivanchik, mf	3	0	0	0
Borzyn, 2b	3	0	1	0

Totals33 1 7 1

Home run: Burka. Two-base hit: Knafelc. Bases on balls by: J. Knopic 3, Ostrowski 3. Struck out by: Knopic 9, Ostrowski 3. Double play: Borzyn to Kurelich.

HAD IDEAL SETTING FOR OUTING

Eveleth, Minn. — The Eveleth Kay Jay Booster Club held its annual spring outing on Sunday, June 16, afternoon and evening. It was a beautiful day, with a perfect setting — Frank Laurich's cottage on the shore of beautiful and serene Lake Eveleth, just south of the town. About 35 members and guests of the club frolicked during the afternoon, with boat riding, swimming and all-around fun. We enjoyed a rustic supper of baked ham, potato salad (eating with forked branches of trees), rolls, beer, and pop. Molly Strahan was the hostess then, and did a very nice job. Soon after, Frank Laurich played his accordion and by candlelight in the basement of his cottage, we danced, and meanwhile outside a storm

was brewing. The wind raged, lightning streaked through the sky, and we were glad we were under shelter. It began to pour, but we merrily danced and sang, because we have come to expect a storm whenever the Booster Club has a party. After the storm subsided a bit, we moved to the Lakeside Inn where we continued to the music of a Nickelodian, mainly polkas, and especially "Moja dekla," which has again hit the Range like a storm. Finally, exhausted, we parted, promising ourselves another good time.

Then a meeting was held Tuesday, June 25, at the church hall, at which little was settled. The baseball team is doing very well, but could be

(Continued on page 8)

FOR GOD, HOME AND COUNTRY

By FATHER KAPISTRAN

Many a book in Catholic hands has this notation on the fly-leaf: "Nihil Obstat: Arthur J. Scanlan, S.T.D. Censor Librorum." We perhaps often wonder who this person is. He is the Rt. Rev. Monsignor Arthur J. Scanlan, until now president of St. Joseph's Seminary, Yonkers, N. Y., and newly appointed pastor of St. Helena's parish in the Bronx. He has been censor of books since 1917 as well as secretary of the Cardinal Hayes Literature Committee for the last eleven years.

To be censor of books is a tiring task for the censor must consult many other volumes other than the manuscript he is reviewing for approval.

It is the duty in conscience of a Catholic to ascertain the Church's approval in the front of a book before reading it, if that book concerns itself with religion, morality or scripture.

Emmet Lavery, author of that successful Broadway drama, "First Legion," has completed the dramatization of a recent Catholic Book-of-the-Month Novel, "Brother Petroc's Return." Samuel French is the publisher.

Study Clubs, Sodality, Holy Name Societies, can do a good work of lay apostleship by availing themselves of the low price of Pope Pius XII's recent encyclical to America. The National Catholic Welfare Conference, 1314 Massachusetts Avenue, New York City, offers the pamphlet at one cent if bought in quantities. How many Catholics would see such words of the Holy Father for the first time in their lives if Catholic lay groups sponsored the distribution!

F. W. Foerster in the London "Tablet" recounts the failure of German Catholics to follow up their victory under Wendt-horst over Bismarck and his "Kulturkampf." This failure paved the way for Hitlerism. "Instead of following the noble example that had been set by Bishop Von Ketteler in earlier years, by keeping alive and promoting the best moral traditions of Catholicism in the face of Prussian militarism with its purely pagan political creed, German Catholics sank ever deeper into political opportunism and a slavish admiration for organization and temporal success."

NUPTIALS

Strabane, Pa. — On June 8, Miss Justine J. Ballee of Chartiers St., became the bride of Michael Dohanich of Muse, Pa. The wedding took place in St. Patrick's Catholic church, Canonsburg.

Mrs. Dohanich is an active KSKJ Booster member, and we hope her husband will soon be one of us. Congratulations!

On June 15, Miss Dorothy Ruth Verchek of Latimer Ave., became the bride of Joseph L. Chesnick of Wylie Ave., in a ceremony in St. Patrick's Roman Catholic church, Canonsburg. Congratulations from the Boosters, and hopes that Mrs. Chesnick will join the K. S. K. J. soon. Mrs. Chesnick is secretary of the St. Jerome's Society, No. 153, Canonsburg, Pa.

The highest order that was ever instituted on earth is the order of faith.

To kill a little time is to murder a great big opportunity.

COMMON COUNCIL FOR AMERICAN UNITY

(Continuation.)
A New America

In one sense these facts are a commonplace. In a deeper sense they represent a situation profoundly new and unfamiliar. Few of us understand their implications. Fewer of us have adjusted ourselves to those implications. The conflict of tradition and present fact reaches across the breadth of the land. Our Anglo-Saxon heritage largely dominates our national life. But we have become a country of many stocks and cultural backgrounds, different races and diverse religions. All too many Americans have not yet frankly faced and accepted that all important fact.

The 38,000,000 immigrants of the last hundred years—indeed all of our diverse racial, religious and cultural groups—have, of course, accepted the basic Anglo-Saxon heritage of the country. But at the same time they have introduced differences of character and culture which are modifying that heritage and the pattern of American life. The theory of the Melting Pot has not kept pace with the facts. The old-stock American finds himself, as well as the immigrant, in the crucible. Too often his idea of Americanization was that the newcomer would become as nearly as possible an Anglo-Saxon like himself. When he sees that this does not happen, that the newcomer insists on keeping his own temperament, religion and individuality, his attitude frequently becomes one of concern and hostility. Many of those who by inheritance are Anglo-Saxons and Protestant confess that they begin to feel themselves strangers in a strange land. Many more resent the presence of these newcomers. The immigrant may have become a citizen, but even as citizens, he and his children, in countless cases, are not accepted as Americans nor as equals. This is even truer of the non-white groups in our population. Both are subject to economic and social discrimination. Prejudice in various forms is directed against them. The result is that tens of millions of Americans do not feel that they fully "belong." They do not have the sense of security or that release of initiative and ability that comes from unquestioned acceptance.

(To be continued)

Every active lodge should have an active reporter to Our Page. Is your lodge active? Has it a reporter? If not, why not?—and when?

Time is money, so don't spend too much of it in one place.

So They Took God Out

When addressing various groups on the subject of Catholic Action a speaker almost inevitably will be faced by a questioner with the demand, "Alright, but precisely what do you expect us to do about it?"

The repetition of this experience soon makes the reason apparent: Catholic people are puzzled about what is expected of them because they cannot see much that is wrong about the world in which they live. They have grown so used to Secularism that they are almost completely unaware that the framework of the society which moulds their lives is near the very contrary of what God would have it to be.

The final triumph of the Kingdom of Christ is indeed a distant goal and many a stage must be traveled before its accomplishment.

In order to enumerate definitely such intermediate stages and outline clearly the tasks to be performed, we can do no better than review the accomplishments of Secularism in recent centuries. Because it is the triumph of Secularism that has made Catholic Action the absolute necessity of our particular day. Knowledge of what's wrong with our world will make it easier to see what's to be righted.

Before the sixteenth century the Church had pretty well succeeded in laying the foundations of the Kingdom of God in this world. All human institutions were building with Christ as their cornerstone.

The first turn in the tide, the beginning of modern Secularism is marked by the Protestant revolution. Luther and his contemporaries said—let's do away with the Church. They were sufficiently successful to initiate the trend which became a drive at the time of the French Revolution. Only the drive went further. This time it was against the Savior of mankind, and the battle cry could be heard in the world—let's do away with Christ. By the 19th century the drive was almost universally triumphant and its leaders were ready to complete their task with the final slogan—let's do away with God.

So you and I are born into a world where the final campaign against God has begun. It has been a matter of stages.

First of all they said—we will take God out of government; and they not only planned it but they did it by the complete separation of Church and State.

Then they said—we will take God out of education—and they not only said it but they did it. We have only to look around.

Then they said—we will take God out of business, and labor and economics—and they destroyed the old guilds and told capitalists, business men, industrialists and bankers—when it is a question of profits, anything goes.

Then they said—we will take God out of the family—and their plan has succeeded. On all sides religious marriage was supplanted by a civil ceremony. They knew that Christ had said "what God hath joined together let no man put asunder" so they passed the laws permitting divorce.

The next object of attack was children who might be born as fruit of the watered-down marriage contract, and propaganda for eugenics and mercy-killing followed on the heels of contraception and abortion. The ethics of medicine was not spared and the Law was deprived of its basis in the Ten Commandments.

They took God out of entertainment, out of the theater, out of the movie; they paid no attention to Him or His rights. Literature declared its independence. The press passes God by in discreet silence; books and weeklies deliberately reject Him. Many of the pulp magazines went the whole way and became an outright campaign in the interests of God's enemy, the devil.

Outside of church buildings

POINTS OUT HIGHLIGHTS IN HISTORY OF INDIANAPOLIS SOCIETY

Indianapolis, Ind. — In May 1900, exactly 40 years and 40 days ago Sunday, June 16, 1940, a group of honest, upright men of unquestionable character began to awaken the Slovenian people to the fact that life was slowly but surely catching up with "Fate," which meets everyone somewhere during the years of life.

They stressed the point of assurance of a steady livelihood for women upon the deaths of their mates, and the men of their duty towards their children upon the death of their mother. Also the fact, that a Catholic Slovenian Society would be an asset to the rapidly rising community, which was in a drastic need for social organizations and fraternal lodges.

These men realized what a great achievement would be acquired if this society could be organized to progress as the years went by, so casting aside all times of rest and pleasures they went to work diligently and wholeheartedly. A poly-numeric membership was the result of the sincere campaign by this group of 32 loyal and ambitious men. Although 27

FIFTH OF A SERIES

Rev. J. J. O'Toole, STD, JCD

the name of God is scarcely mentioned except in profanity. Social pressure is so much against it that the subject of religion is excluded even from private conversation. So far has Secularism progressed that in our day we see the threat of its final triumph in the total rejection of God. Militant atheism is on the march.

It is this success that has made Catholic Action the necessity of our day. The steps of Secularism indicate the stages we must travel. The undaunted soldier is now in position to estimate his immediate tasks in the great campaign to reconquer the world for Christ.

Questions for Study-Club Discussion:

1. Why are Catholics often puzzled about what Catholic Action proposes to do?
2. Why is Catholic Action so necessary in our day?
3. What had the Catholic Church succeeded in doing before the sixteenth century?
4. Name three rejections in the rise and progress of Secularism.
5. Mention the various spheres in which Secularism has been very successful in separating man from God.
6. How will the enumeration of these various steps prove helpful to the apostle of Catholic Action?

NEXT: The nine chief aims of Catholic Action.

JOLIET SODALITY BILLS FORMAL SUMMER DANCE

Joliet, Ill. — A lovely summer formal dance is being planned by the Blessed Virgin Sodality of St. Joseph's parish, to be held at the new pavilion at the Parish Park, Thursday evening, July 11 at 9 o'clock.

Admission to the dance will be by invitation, as this affair will be for Sodalists and their escorts only.

Chaperons will be former Sodalists and their husbands, namely: Mr. and Mrs. Anthony E. Stefanich, Mr. and Mrs. Matthew Laurich, and Mr. and Mrs. William Papesch.

Roy Gordon's orchestra will furnish the music for the evening.

Members of the committee are: Misses Eliabeth Buchar, Anne Vertin, Margaret Dolinshek, Marie Klepec, Victoria Mutz, Agnes Vidmar, Anne Horwath, Marion Ambrozich, Kathryn Vlasich, Rosemary Pasdertz, Lorraine Kalic, Dorothy Zlogar, Rose Umek, Isabelle Gregorich, Dorothy Zupancich, Virginia Stukel, Genevieve Setina and Beatrice Setina.

SPECIAL CONFAB PLANS DANCE

Ely, Minn. — The Ely Kay Jays held a special meeting Friday night, June 21, in the Jugoslav National Home.

A dance, to be held July 4 at Sunny Dene, was the main discussion of the evening. Frankie Kromar and his band were engaged to play. The admission was set at 50c a couple and 15c extra ladies. Frank Takavitz, "Doc" Zgonc, Rudy Krall, Angie Bolka, and Molly Grebenc will take charge at the dance.

A boys' diamond ball team will be organized after the boys have a chance to look over the set-up.

Julie Marolt was elected treasurer due to the resignation of Frank Debeltz who has gone away.

Remember—the next meeting will be held the first Friday in July.

JAM.

the history of the lodge, I, in behalf of the officers, and the committee in charge say, "Many thanks!", and may we have your loyal support in the future.—S. L. B.

OUR LODGE

Slovenes heard of K. S. K. J. When horse and buggy had its day, When people came from far off lands; Came to this country in God's Hands.

Thirty-two men, upright and true, Gave up rest and their pleasure too;

Gave up all, for our Future's good, Fought for what security stood.

A lodge, fraternal, was their goal.

They worked with body, heart and soul;

Their ambition was rewarded, For at last a lodge was started!

St. Aloysius was the name, That they selected for the same.

He was the patron of the young,

That's why, now his praises are sung.

Now, five organizers yet live. To them our high esteem we give.

To them we give honor and praise.

May the Lord guide them thru life's days. —S. L. B.

OUR PAGE COOKING SCHOOL

By FRANCES JANCER
1110 Third St.,
La Salle, Ill.

Since ice-box cakes are not really cakes, but delicate desserts, they cannot be inverted, and should therefore be made in a spring-form mold. The rim is removable, leaving the cake on the bottom, on which it is served. If no spring-form mold is available, use a square or oblong pan and line it with a single sheet of waxed paper, large enough to project all around so that the cake can be lifted by it.

Pineapple-Nut Ice Box Cake

1 cup butter, 1½ cups powdered sugar, ½ cup finely chopped nut meats, 1 cup drained, shredded pineapple, 2 stiffly beaten egg whites, 3 dozen vanilla wafers, heavy cream, whipped.

Cream together butter and sugar, add nuts and pineapple and blend thoroughly; fold in egg whites. Line a cake pan with wafers, cover with fruit mixture; add a layer of wafers and repeat until all ingredients are used, having a layer of wafers on top. Chill in refrigerator at least 12 hours, that is, it can be made the night before. Serve with whipped cream. Makes 6 to 8 portions.

Cherry Ice Box Cake

Soften two tablespoons gelatin in a tablespoon cold water, add ½ cup maraschino cherry syrup and stand over hot water till the gelatin is dissolved. Cool slightly. Beat 2 cups heavy cream in the cherry syrup, 16 crushed macaroons and 16 or 20 diced maraschino cherries. Pour in a 7-inch spring form mold with lady fingers and macaroons. Chill one day, remove the mold rim, decorate with cherries, sweetened whipped cream and crumbled macaroons and cut-up marshmallows. Serves 8.

Mocha Biscuit

3 cups milk, 1 cup strong coffee, 2 tablespoons flour, ½ cup sugar, 5 slightly beaten eggs, 1 teaspoon vanilla.

Combine milk and coffee, mix flour and sugar and add milk-coffee mixture slowly, mixing well. Cook over hot water 15 minutes, or until smooth and slightly thickened. Stir a small amount into eggs, mixing well; return to remaining hot mixture and cook 5 minutes longer, stirring constantly; add vanilla; chill. Turn mixture into paper cups, as for cup-cakes, and freeze in trays of automatic refrigerator 2 to 3 hours, or until firm. Garnish with whipped cream. Makes 8 portions.

Honey Parfait

4 eggs, ¾ cup honey, 2 cups heavy cream, whipped.

Beat eggs slightly; scald honey and add slowly to eggs, beating constantly until thick; cool. Fold in cream; turn into mold and freeze in ice and salt or turn into trays of automatic refrigerator and freeze 2 to 3 hours, or until firm. Makes 1 quart.

Ideal Setting

(Continued from page 7)

strengthened by more members. Come on, kids, do your stuff! The next meeting is set for July 16. All members MUST be present, for we will plan for the mammoth picnic to be put on by the SS. Cyril and Methodius Society of Eveleth on August 18.

Dorothy Udovich.

WHEN BRIDGEPORT AND CLEVELAND TEAMS MET

